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   2: ةصفح  (مشترك) انسانيدوازدهم عمومي   99 ارديبهشت 12 آزمون -)7( ةپروژ
 

 

 

 

 

  
 

 ؟ها درست است در كدام گزينه معني مقابل همة واژه - 1

      ) (دربايست: مانع) (عندليب: هزاردستان) (توقيع: مهر كردن نامه )1

      (خنيده: مشهور) (دراي: زنگ كاروان) (موالات: پيروي كردن) )2

      )كردن جانشينانگاري) (مبدل:  (هول: هراس) (مسامحه: ساده )3

      افت نامه يا پيام) (برّ: بيابان) (مشك: انبان)(ابلاغ: دري )4

 ؟ها، درست است معني مقابل كدام گروه واژه - 2

  هاي زراعتي ارتفاع: محصول زمينالف) 

  طفره رفتن: خودداري كردن از انجام كاري از روي قصدب) 

  شود. درپي كه وارد لولة سلاح مي هاي پي خشاب: گلولهج) 

  ه در جلو قفسة سينهاستخوان نازك و كوتا: جناقد) 

  د، الف )4  ج، د )3  ج، الف )2  الف، ب )1

 ؟معناي مقابل چند واژه، درست است - 3

  ) (تماشا: سير و گردش) (حشر: قيامت) (چنبره: طوق)ارزش) (نفايس: هذيان: سرسامتر: آسودگي) ( فضيلت) (فراخ :كاران) (هنر (حشمَ: خدمت

  هفت )4  شش )3  پنج )2  چهار )1

 صحيح است. …گزينة  جز ها به شده در همة گزينه ت، املاي واژة مشخصتوجه به بيبا  - 4

  ـ سفير) صفيراره واسطه گشته است و آفتاب (ـست  ن اوــر روشـيـمـان ضــيــب و مـيـان غـيـم )1

  ارـگبـري از زنـگـشـد روم و لـري از حـشگـل  ر جناح يكدگرــ قالب) دو لشگر ب غالببنگر اين ( )2

  يـانـعـه مــور بــك از صــش يــود بــراه ب  ربت) معشوق از اهل عشق توان يافتـ غ قربت( )3

  ) بسياريخاستهكه هميشه ز كمي (خواسته ـ   نـرويـي، پـبـلـط زونـر افـوي گـري جـتـمـك )4

 ؟املايي به كار رفته است غلطدر كدام گزينه  - 5

  ژگان ما را ديده استر تا تردستي مـبح  پشت دست از پنجة مرجان گزارد بر زمين )1

  ف آتش علمَدار است برگ كاه ماـدر ص  دان لاف كس مبادـفرصتي مي مـفلت كـغ )2

  ل با زوزه و حنينـين بـوزة چنـبا م  رايـت از آن سـدسـيـردلان تهـد پـرفتن )3

  اين هجر نه وصل روز رستاخيز است  تـز اسـيـگـورانـزا و شـلا فـو بـر تـجـه )4

    

 فارسي

  )3فارسي (
انقلاب اسلامي/ادبيات ادبيات 

  حماسي/ادبيات داستاني
  14تا پايان درس  10درس 

  128حة تا صف 82صفحة 
  )2فارسي (

  2كل مباحث فارسي 
  168تا صفحة  10صفحة 

دقيقه  15
 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10مون قبل چند از عملكرد شما در آز

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

  

  
  نامه قرار گرفته است، با دقت به خاطر بسپاريد. همة معاني را كه براي يك واژه در بخش واژه
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 است.» ، تاگورمحمدرضا رحمانيريچارد باخ، گوته، جبران خليل جبران، «ترتيب از  به …در گزينة آثار آمده  - 6

    ها اي به نام آذرباد، پيامبر و ديوانه، غزلواره ديوان غربي ـ شرقي، ماه نو و مرغان آواره، پرنده )1

    ها ، غزلوارهتيرانامرغان آواره،  و نومسافر، ديوان غربي ـ شرقي، ماه  )2

    ، ماه نو و مرغان آوارهتيرانااي به نام آذرباد، ديوان غربي ـ شرقي، پيامبر و ديوانه،  پرنده )3

  ها، مسافر، پيامبر و ديوانه اي به نام آذرباد، غزلواره هاي دوشنبه، پرنده قصه )4

 ؟است متفاوتتعداد تشبيهات در كدام گزينه  - 7

  روزي همچو گل خندان شوي ،نسيم وصلاز   رـچو اب» سيف فرغاني«گر ز خار هجر گريي  )1

  ام  خورد پيشاني ه بر سنگ حوادث ميـهر چ  و سيلـرو به بحر آرزو آرم به سرسختي چ )2

  دلم از تير غم آكنده چو تركش (تيردان) باشد  انـژگـرت مـيـرو و تـود ابـو بـا كمان تـت )3

  باد نخوت چون حباب اغ خود ميفكنـدر دم  اي كه از طوفان غيرت غافلي در بحر عشق )4

 ؟درستي آمده است هاي بيت زير در كدام گزينه به آرايه - 8

 » چرخ نيخون روان كن از دل سنگ يها چشمه   اي خدنگ آه كوتاهي مكن در كين چرخ«

  تلميح، استعاره، تكرار) 2    تشخيص، تشبيه كنايه، )1

    ) جناس، حسن تعليل، اغراق4    آميزي، پارادوكس ) مجاز، حس3

 درست آمده است. …گزينة  جز بهها  اي مقابل همة گزينهه آرايه - 9

  ان، اغراق)سگذشت در غمت امروز آبم از سر دوش (جناس هم  دم غرقه دوش تا به ميانـده بـدر آب دي )1

  تضاد) ،كه تا روز قيامت هم نخواهي يافت هشيارش (مجاز  چنان سرمست شد جانم ز جام عشق جانانم )2

  ايهام) آرايي، واجنيست ممكن كه فراموش كنم عهد وصال (  كان وصول ـتوام ام اـود بـشـر ميسر نـگ )3

  تلميح) ،آميزي حرفي است كه مور از شكرستان گله دارد (حس  هاتـيـو هـخي دشنام تـلـله از تا و گـم )4

  جملة غير ساده وجود دارد. …گزينة  جز ها به در همة گزينه -10

  دسـت مـا كـوتـاه و خـرمــا بــر نـخـيل  دراز ) پـاي مـا لـنـگ اسـت و مـنزل بس 1

  رسد خودروست اگر به چشمة خورشيد مي  ) گلي كه تربيت از دست باغـبـان نـگـرفت 2

  عقل را از عشق قدسي چون توان برتر نهاد   عاشق را مددها كرد عقل ارچه مقامات در) 3

  د جاي پيغام سروشمـحرم نباش گـوش نـا  ) تا نگردي آشـنا زين پرده رمزي نشنوي4
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 ؟بينيدنميدر كدام گزينه شيوة بلاغي   -11

 قريـحـي مـوانـان حيـارفـزديك عـن  ده شخص راـكند زنـعرفت نـتا جان م )1

 اتر از پريـبـد زيـايـمـش نـورتـور ص  بس آدمي كه ديو به زشتي غلام اوست) 2

 كيزه پيكرياش كه پاـاد بـهـونـكـيـن  داني قدرت فزون شودـدر خود بـر قـگ) 3

     درياب وقت خويش كه درياي گوهري  و بحر رّـه بـاز و آز دواند بـيـدت نـچن) 4

    … جز ، بهجمله واقع شده است ينهاد گروهها نقش تبعي در  در همة گزينه  -12

  تو خود نگاه نكردي كه چيست در دستت    م تو را دادندـام جـپي نظارة خود ج )1

  است؟ـجـار كـار مهيا نشود، يـي  عيش بي    است وليمهيجمله مي مطرب و ساقي و  )2

  نقاب است نقاب چهره خم به خم زلف تو بر    و را اهل نظر هيچ تماشا نكنندـا تـت )3

  اد استـريـاي فـه جـل بيدل كـلبـال بنب    نشان عهد و وفا نيست در تبسم گل )4

 ؟هاي مشخص شده درست است ترتيب نقش واژه در كدام گزينه، به -13

  يم (بدل، مفعول)ا هيـار خـود را پـيـش خود بنشاند الـيـخمـا   چون خيال از پيش ما برخاستند يارانجمله  )1

  گـلي نـيسـت سـحر را (مسند، قيد) وشـجدري  جـز پـرده  جهـان كـرد مـرا شـوخي حسـنـت وايـرس )2

  نخواست (نهاد، مفعول) دوست جست مصلحت خود دلهر كه   اگر عـاشـقي ميـل وصالت چراست ديـعـس )3

  اليه) را پـيـشـه ايـن اســت (مسند، مضاف انـدلـبـاحـصهـمـه   اسـت نـايغـلـام عـشـق شـو كـانـديـشـه  )4

 ؟است» عشق، معرفت، توحيد، طلب«هاي  ترتيب نشانگر وادي ابيات كدام گزينه به -14

  ودجا ب ردون، مگس اينـي گـوطـط    جا بود الف) صد بلا در هر نفس اين

  س حسب حال وي بودـركـرب هـق    ال وي بودـا كمـر كس تـير هـب) س

  دـــن وز ابـظر كــع نـطـاز ازل ق    د وين از عددـج) چون برون است از اح

 وانك آتش نيست عيشش خوش مباد    ش مبادـد) كس درين وادي به جز آت

  ب، الف، دج،  )4  ، دجالف، ب،  )3  د، ب، ج، الف )2  ، جب، الف، د )1

  ؟نداردقرابت مفهومي » ها از اوست/ آن آشكارصنعت پنهانم آرزوست ها و همه ديده پنهان ز ديده«كدام گزينه با بيت   -15

 چون گوي در تردد و چوگان پديد نيست  ا محيطـه ذره و از قطره تـا بـ) از مهر ت1

 آب از هجوم سنبل و ريحان پديد نيست  آرا نهان شده است خيز گل چمن در موج) 2

 ط، رخ جانان پديد نيستـا از غبار خـي  ن غبار؟ـبين م ) آورده است چشم جهان3

 د نيستـديـار مغيلان پـاز كعبه غير خ  جگران از طريق عشق ا كشند بيـا پـ) ت4
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  ؟است متفاوتويژگي حماسه در كدام بيت   -16

 ش و كمـهمي راي زد شاه بر بي    تند يك هفته با او به همـسـشـن) 1

 و راـلاه تـان كـابـيد تـنه خورش    و راـد سپـاه تــابـنت رـن بـيـزم) 2

 ده نام آن جشن فرخنده كردـس    جشن كرد آن شب و باده خورد يكي) 3

  ودي به رسم كيانـه بـان كـبرآن س    انــاويـر كـتـاه اخـو داد شدــب) 4

  مفهوم كدام بيت با عبارت شعري زير، قرابت دارد؟  -17

  »ايم زرگ باشيم/ بيش از همه به آن بزرگ نزديك شدههنگامي كه/ در فروتني/ ب«

 چه ممكن است خميدن رسد به گردن فيل    ) ز سركشان به بزرگي فروتني مطلب1

 ردن سرفراخته راـه گـهاست ب جـه رنـك    فروتني كن و تخفيف زيردستان باش) 2

 اكـو خـن چـي كـس اي بنده افتادگـپ    اكـد پـداونـدت خـريـاك آفـ) ز خ3

  كه زود قطع شود راه، چون سرازير شود    دا زودتر كند نزديكـه خـفروتني ب) 4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات   -18

  ناخدا و تختة كشتي در اين دريا يكي است  ارـرد را در جهان عشق كـدبير خـنيست ت )1

    ند آسماني راتر كند تدبير، ب كـه محكم  به چندين پنجه طوق قمريان را سرو نگشايد )2

  هاست پاره ه ناخدا هم از اين تختهـغافل ك  داـه تدبير نـاخـوش است بـنادان دلش خ )3

  كـه بـرق تيغ قـضا اول ايـن سپر سوزد  رـر از گـزنـد سپـهـيـناه بـه تـدبـمـبـر پ )4

 ؟متناسب است» اين گمان باشد؟ كدام دانه فرو رفت در زمين كه نرست؟/ چرا به دانة انسانت«مفهوم كدام گزينه با بيت   -19

  رگــري مـيـجــس زنـفــو از نــن و تــم  رگــري مـيـگ مـالـن ز عــرس از مـپـم )1

  مــرده بـــاشد ليك نــي از تـــن ز جــان  مـرگ تــن پـيـدا و مــرگ جـان نـهـان )2

  كس مردن راي هيچنخواهد كس در اين عالم ب  ود مردن اگر نه زين بود مردنـز عشق آسان ب )3

  تـن قفس، جـان مـرغ و جانان گـلشن است  ايـن نـه مـرگ مـن بـود مـرگ تـن است )4

 ؟دارند تقابلديگر  مفهوم كلي كدام ابيات با يك -20

  امروز خوردن غم فردا چه حاجت است؟    رسد الف) فردا چو غم زياده ز امروز مي

  مرا چون سبو به دوشكشند  امروز مي    ب) ديروز بود بار جهاني به دوش من

  خزان درآمد و سرسبزي بهار نماند  ج) در آن چمن كه تو ديدي گلي به بار نماند

 به دست بوسه فريب چمن نگار نماند    افشاني بهار نماند د) خزان رسيد و گل

  الف، ج )4  ، الفد )3  ب، د )2  ج، د )1
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  ة: (عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أوǻّȁ۲۸ـ  ۲۱إلی العر( 
 »:إنّ الله لاǻغیّر ما Ǻقوم حتّی ǻُغیّروا ما Ǻأنفسهم« -21

  چه را در خودشان است، تغيير دهند! دهد، تا آن ) همانا خداوند چيزي را براي قومي تغيير نمي1
  دهنده باشند!كه خودشان تغيير هي نيست، تا اينچيزي براي هيچ گرو ةشك خدا تغييردهند ) بي2
  كه خودشان را دگرگون سازند! سازد، مگر آن خداوند هيچ قومي را دگرگون نمي اً) قطع3
  كه خودشان را تغيير دهند! ) همانا خدا هيچ چيزي را براي گروهي تغيير نخواهد داد، مگر اين4

  :»صَدǻقاً! لنفسك فاتَّخِذهُ  شرّاً  فǻك ǻَقُل فلَم مرّاتٍ، ثلاث إخوانك مِن علǻك غضب مَن« -22
  !بگير دوستي به خودت براي را او پس نگفت، بدي چيز تو مورد در و شدي عصباني بار سه برادرانت از سهرك ) بر1
  !گويد نمي تو به نسبت اي بدي و شود مي خشمگين تو به نسبت بار سه كه را كسي بگير خودت براي دوستي ) به2
  !بگير دوستي به خودت براي را او ،نگفت اي بدي تو از پس شد، خشمگين تو بر بار سه برادرانت از ) هركس3
  !بگير دوستي به نگفت، او را بدي تو از و شد، يانعصب تو بر مرتبه سه برادرانت از كس ) هر4

  »:ǻُعجِبُني حاتمٌ الطّائيُّ لأنَّه ما أتاه مِسکینٌ في حاجةٍ فرَدَّ المسکینَ خائǺاً و کان ǻُفرِّجُ عنِ الْمکروب دائماً!« -23
اي نزدش نيامد كه آن بينوا را با نـا اميـدي بـر گردانَـد و      اي با خواسته كرد، زيرا بيچاره زده مي شگفت) حاتم طائي مرا 1

  زدوده است! همواره اندوه را مي
اي نزدش نيامده است كه بيچـاره را نـا اميـد برگردانـده باشـد و       ) از حاتم طائي در شگفت هستم، زيرا او هيچ بيچاره2

  ست!زدوده ا هميشه اندوهش را 
گردانـده و   آمده برنمي اي پيش او مي هيچ نيازمند نا اميدي را كه با خواسته ةكنم كه خواست ) از حاتم طائي تعجب مي3

  هميشه اندوهگين را شاد كرده است!
و  اي نيامد كـه آن نيازمنـد را نـا اميـد برگردانـده باشـد       اي نزد او با خواسته آيد، زيرا بيچاره ) از حاتم طائي خوشم مي4

  زدوده است! هميشه اندوه اندوهگين را مي
  »:الدّروس و أنجَح في الامتحانات!في فهم  أقدَریجعلهم هم و زملائهم أنّ تǺادل المعلومات بین والمعلی الطّلاّب أن ǻع« - 24

رس و ها را در فهميـدن د  هايشان، آن ها و همشاگردي آموزان است كه ياد بگيرند كه تبادل معلومات بين آن ) بر دانش1
  سازد! قيت در امتحانات تواناتر ميموفّ
سـازد و در   ها را در درك دروس توانمند مـي  هايشان، آن ها با همكلاسي لاعات آن) دانشجويان بايد بدانند كه تبادل اط2ّ

  شوند! تر مي قامتحانات موفّ
هايشان توانـاتر و در   ا در فهم درسها ر هايشان، آن ) بر دانشجويان لازم است بدانند كه انتقال معلومات بين همكلاسي3

  سازد! تر مي قامتحانات موفّ
ها را در درك دروس توانمنـدتر و در   شان، آنيها لاعات بين ايشان و همشاگرديآموزان بدانند كه تبادل اطّ ) بايد دانش4

  دهد! تر قرار مي امتحانات موفّق

دقيقه 15 زبان قرآن عربي
  وع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شرهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  زمون قبلآ 10چند از 

    
  

  مباحث كل كتاب
  2عربي، زبان قرآن 

   97تا  1 هاي هصفح
  و المعجم
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  »:ت ألفاظ فارسǻّة کثیرة إلی العرǻّȁة!سلامǻّة نُقلفي عصر کانت إیران لم تنضمّ إلی الدّولة الإ« -25
  هاي اسلامي پيوسته نشده بود، الفاظ فارسي به عربي بسيار انتقال يافته بود! ) در دوراني كه ايران هنوز به دولت1
  هاي فارسي بسياري به عربي منتقل شد! ) در عصري كه ايران به دولت اسلامي نپيوسته بود، لفظ2
  هاي بسياري از فارسي به عربي منتقل شد! دولت اسلامي نپيوست، ولي واژه) در آن دوران ايران به 3
  هاي فارسي زيادي را به عربي منتقل كردند! ) در عصري كه ايران به دولت اسلامي پيوسته نبود، واژه4

  عیّن الصّحǻح: -26
  كند! جربه نمياند، ت عاقل آنچه را كه ديگران تجربه كرده :!جَرȃّه الآخَرون  لا یُجرّبِ العاقل ما) 1
  نماياند! كذاّب همچون سراب است، سرابي كه دور را برايت نزديك مي :!الکذّاب کَسراب، السّراب ǽقرّب علǽک الǼعید) 2
  خاطر آفسايد نپذيرد!  شايد يك داور گلي را به :!سلّلتّ الرȃّما لاǽقبل حَکَم هدفاً Ǽسبب ) 3
4 ( ُǽاً افتقرَ فǽّک هللاِرحم غنǽنيازت كند! ري، خدا بيوروتمندي كه فقير شده رحم آچو بر ث :!غن  

  :الخطأعیّن  -27
  شد، ما را نجات داد!  زندگي دروغگو كه داشت غرق مي ذȒ کاد ǽغرق!:حǽاة الکاذب الّ  أنقذْنا) 1
  هاي رنگارنگ شده است! شهر كوچك ما پر از شكوفهنة!: وّ ملصارت مدینتُنا الصّغیرة مملوءة Ǽالزّهور القَد ) 2
هـاي   توانـد ده بـار در ثانيـه تنـه     داركـوب مـي   عشر مرّات فی الثّانǽــة!: ارجشن ینقرَ جذوع الأأقّارُ الخشبِ در نǽق) 3

  درختان را نوك بزند!
  ها برگرديم، تا منحرف نشويم! هايمان و تجربه بايد به عقل کǽلا ننحرف!:لجارب تّ اللی عقولنا و إلنرجع ) 4

  »:انگيزند، با اينكه معلول هستند! ان را بر ميديگرق تحسين بسياري از افراد موفّ« -28
  هم معوّقون!یُثیرونَ إعجاب الآخرȄن مع أنّ  کثیرٌ من النّاجحین) 1
  أکثرُ الأشخاص النّاجحین یُثیرونَ إعجاب الآخرون و هم معوّقون!) 2
  یُثیرونَ أکثرُ النّاجحین إعجاب الآخرȄن مع أنّهم معوّقون!) 3
  جحات إعجاب الآخرȄن مع أنّهنّ کانوا معوّقات!تُثیرُ کثیرٌ من النّا) 4

 :Ǻما یُناسب النّصّ ) ٣٣ - ٢٩اِقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
شــید، قصــر یومــاً  دخــل بُهلــولاً  إنَّ  لَ یق  فــرآهُ  ،المُلــوك جلــوسَ  لحظــةً  علǻــه فجلــس .فارغــاً  لــه الخــاصّ  المَســند فــرأȎ الرَّ

شــید مَســند عــن ســحبوهُ  و شــدیداً  ضــرȁاً  فضــرȁوه مُ،الخــدَ   ولاً لــبه رأȎ و القصــرَ  هــارونُ  دخــل حظــةاللّ  هــذه فــي و. الرَّ
بب، عن الخدم فسأل! یȜǺي جالساً   علــى الرّشــید Ȗفأشــفَ . لــه تأدیǺــاً  فضــرȁناهُ  مســندك، علــى جالســاً  رأیناهُ : فقالوا السَّ
  !الخدم أُعاقبُ  إنّي! صدǻقي ǻا لاتǺكِ : له قال و بهلول
 واحــدةً  لحظــةً  مســندك علــى جلســتُ  أنــا! حالــك علــى أȜǺــي لكــن و حالي على أȜǺي لا إنّي! هارونُ  ǻا: بهلول فأجاب

     !الآخِرة؟ في ستُعاقبُ  فكیفَ  عمرك طول المȜان هذا في جالسٌ  أنتَ  و الشّدید، الضّرب بهذا وقبتُ عف
  : الصّحǻح حسبَ النّصّ  عیِّن -29

  !نفسه على یȞǼي بهلولاً  أنَّ  لملكا ظنّ لم ǽ )2  !ساعةً  الملك مسند على بهلول جَلس )1
  !عاقب الملک بهلولاً معاقǼةً شدیدةً لأنّه غضب جدّاً  )4  !صدره في شدیداً  ألماً  بهلول ȞǼاء سبب لم ǽکن )3
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  : الصّحǻح عیِّن -30
  !قصره الرّشید دخل لمّا بهلول یǼکي ألماً  Ȟان )1
  !مُوافقةً تامّةً  علی ضرب بهلول وافȘَ الملکإنَّ  )٢
  !لǽستهزئ Ǽالملک و خدمه الملك مسند على هلولب جلس )3
  !ه کانَ جالِساً علی مسند الملک طول عمرهلأنَّ  له تأدیǼاً بهلول  ضُرِب )4

  مناسǺاً للنّصّ: لǻسعیّن عنواناً  -31
١( Ǽي )2    !العمل ةعقوȞǼحالك على أ!  
  !جرمون المُ  الخدم )4    !الǼاكي بهلول )3
  ح فيǻ٣٣و  ٣٢ل الصّرفيّ (و التّحلی الإعرابعیِّن الصّح(  

 »:أُعاقب« -32
 الجملة فعلǽّة/  معلوم –) ع ق بمزȄد ثلاثي (حروفه الأصلǽّة:  – مضارعفعل  )1
 »الخدَم«فاعله: و  ) / فعلٌ مُعاقǼة، مصدره: عاقَبَ : ماضǽهمزȄد ثلاثي ( – مضارع )2
 فعلǽّة فاعله محذوف؛ الجملة/ مجهول  - مزȄد ثلاثي  – للمتکلّم وحده – مضارعفعل  )3
  » الخدَم«مفعوله: و  / فعلٌ ») تفاعُل«(من Ǽاب أو من وزن مزȄد ثلاثي  – للمتکلّم وحده )4

 »:الملوک« -33
  صفة لموصوفها/  معرفة -  )مفرده: مالِک( جمع مکسّر )1
  »جُلوس«صفة و موصوفها /  معرّف Ǽأل – مذکّر –اسم ) 2
  مضافه: جُلوس مضاف الǽه و/  جمع التّکسیر (مفرده: ملِک) – مذکّر) 3
  مضاف الǽه؛ و مضافه: جُلوس/  معرفة Ǽالعلمǽّة - جمع التّکسیر  –اسم  )4

  في ضǺط حرکات الکلمات:  الخطأعیّن  -34
نَةٌ ǽُکتَبُ بِها عَلَی الجِدارِ!) 1   الطǼّاشیرُ مادّةٌ بǽَضاءُ أو مُلَوَّ
  أنقَذَهُ! النّاسِ و أصحاǼُه لَم یَلتَفَتُوا إلǽَهِ حتّی أسرَعَ إلǽَهِ أحدَ ) 2
  السّمکُ الطّائرُ ǽَطیرُ خَمساً و أرȃعینَ ثانǽةً ثُمّ یَنزِلُ إلَی الماءِ!) 3
Ǽَةِ! فاتِ نَ أولادَهُم دائماً إلی الصِّ و کان الآǼاءُ و الاُمَّهاتُ یُرشِد) 4   الطّیِّ

  عیّن الصّحǻح في توضǻح المفردات: -35
  جاء!خصلة تُوجد في الإنسان عند الǽأس و عدم الرّ »: خائب) «1
  ما ǽضرّ الإنسانَ من الأطعمة و الأفعال!»: مُضَر) «2
  مَن یُنتخب بین جماعةٍ مثلاً بین الأنبǽاء أو العلماء!»: صَفيّ ) «3
  ر!مَن لا ǽقدر علی التّکلّم من بداǽة حǽاته لِمرضٍ أو سبب آخَ »: Ǽکماء) «4
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  علی مکان وقوع الفعل:  لایدلّ » مَفعَل«عیّن وزن  -36

  ون استطاعوا أن ǽَفتحوا مَرمَی ذلک الفرǼ ȘȄسهولة!هؤلاء اللاّعب) 1

  معالجة هؤلاء المَرضَی؟! ن الأمراض شائعة، لماذا لاتǼادرو ) 2

  إذا کان ذلک فیǼَقی مَمرّ المُشاة نظǽفاً دائماً!) 3

  في Ǽعض الأحǽان هناک حاجة إلی المَأوȒَ لإنقاذ نفسِه!) 4

  امǻّاً:لتز إأن یُترجَم مضارعاً  لا یجبعیّن فعل شرط  -37

  نسان أن ǽصل إلی قمم مرتفعة فسǽقدر!إن ǽُحاوِل الإ) 1

  إن أحسنتُم أحسنتُم لأنفسکم و إن أسأتُم فلها!) 2

  من ǽضرّ اتّحاد المسلمین فهو ǽُعَدُّ عدوّاً لهم! ) 3

  إن ǽقف طیرٌ أمام الحǽّة  تقفز علǽه و تأکله! ) 4

 :عیّن الموصوف نکرةً  -38

  تي کانت موضوعاتها مختلفة!) قرأت الموسوعة الکبیرة الّ ۱

  ) تخرّجت مع زملائی من الجامعة فرحین في هذه السّنة!۲

  ) سترȒ الدّول الإسلامǽّة حضارة حدوثها متوقّعة! ۳

  قد رأیته قبل سنتین!و ) تکلّمت مع صدǽقي في حفلة ۴

  الثالثة:» اللاّم«حǻح عن حرف عیّن الصّ  »:لتبیّن هذا الموضوع لنا فلنستشر العقلاء!« -39

  من الحروف الجارّة!) 2    »!لأِنّ «ترادف ) 1

  »!الکسرة«ǽقبل ) 4    »!یجب«في معنی ) 3

  ة:حَسبَ عَملِ الأفعال النّاقص الخطأعیّن  -40

  دَعْ شاتماً أصǼحَ مُهاناً لأنّه قد فرّحَ الشǽّطانَ!) 1

  هؤلاء الطّالبونَ صاروا عالِمینَ Ǽعدَ تَخرّجهم من الجامعة!) 2

  ینِ لَم ǽَکُونا قادرانِ عَلَی الکَلامِ!اون شخصیّتَ کرȄستي بر کانَ هیلن کیلر و ) 3

  کان لاِبنِ المُقفّعِ دَورٌ عظǽمٌ في نقل أو دُخولِ المُفردات الفارسǽّة إلی العرǽّȃة!) 4

  
  
  

  
  هاي جمله توجه كنيد! در سؤالات ترجمه، به ترجمة فعل
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ش را به عنوان رهبر جامعة كه پيامبر اسلام (ص) مسئوليت ي ايناخداوند متعال در اولين آية سورة احزاب بر -41

  كند؟ دهد و از چه كاري نهي مي اسلامي به خوبي ايفا كند، چه فرماني مي

  ـ اطاعت از كفّار و منافقين ﴾اتَّقِ االلهَ﴿) 2  ـ اطاعت از كفاّر و منافقين ﴾اطيعوا االلهََ﴿) 1

  گيري بدون مشورت كردن صميمت ـ ﴾اطيعوا االلهََ﴿) 4  گيري بدون مشورت كردن ـ تصميم ﴾اتَّقِ االلهَ﴿) 3

  ؟چگونه ترسيم شده است و كدام هدف بزرگ را تضمين خواهد كرد ،آيات وحي الهيدر  به احكام الهيپاداش عاملان  -42

  خوشبختيبا ـ عمر جاودان همراه  »…ام كه نه چشمي ديده، نه گوشي شنيده  بندگان نيكوكارم چيزهايي ذخيره كرده براي«) 1

  خوشبختيبا عمر جاودان همراه ـ » … ها نهفته شده هاست براي آن روشني چشم ةهايي كه ماي د چه پاداشدان كس نمي هيچ«) 2

  دنيوي ةحيات پاك و طيبصرفاً ـ » … ام كه نه چشمي ديده، نه گوشي شنيده براي بندگان نيكوكارم چيزهايي ذخيره كرده«) 3

  دنيوي ةحيات پاك و طيبصرفاً ـ » … ها نهفته شده هاست براي آن هايي كه مايه روشني چشم داند چه پاداش كس نمي هيچ«) 4

  ؟ه شدگرفت ناديده  حكردند، مفهوم كدام آية شريفه به وضو عباس براساس اميال خود حكومت مي اميه و بني با توجه به اين واقعيت كه خلفاي بني -43

  »بابِالأَل ارُ أوُلوُما يتَذكََّإِنَّونَ لَمالَّذينَ لَا يع لَمونَ ويع توَِي الَّذينَقلُ هل يس«) 1

  »و انَزَلنا معهم الكتاب و الميزانَ ليقوم النّاس بِالقسط ناتبِالبي رسلَنا لقََد ارَسلنا«) 2

  »أوُلي الأَمرِ منكم سولَ وأطَيعوا الرَّ أطَيعوا االلهَ و يا أيَها الَّذينَ آمنُوا«) 3

  »هِمد ربفَلَهم أجَرُهم عن اًعملَ صالح و خرِاليومِ الآ آمنَ باِللهَّ و من« )4

شـمارد و كـدام معيـار تمـدن      كنندگان دين برمـي  دين، كدام ويژگي را براي تكذيب دار و بي قرآن كريم در جايگاه بيان تفاوت انسان دين -44

  گردد؟ اسلامي در تقابل با آن مطرح مي

  ـ ايمان به خدا و زندگي در جهان اخروي مساكينيق نكردن ديگران به اطعام تشو) 1

  در برابر سلطان ستمگر ـ ايمان به خدا و زندگي در جهان اخروي جهادعدم ) 2

  راندن يتيم از خويش ـ فرهنگ برابري و مساوات و برقراري عدالت) 3

  مساوات و برقراري عدالتقرار ندادن حق معيني براي مستمندان ـ فرهنگ برابري و ) 4

  

  )3دين و زندگي (
  بازگشت 

  احكام الهي در زندگي امروز
/ عصر شكوفايي /  هاي استوار پايه

  نگاهي به تمدن جديد
  12تا پايان درس  8درس 

  158تا صفحة  95صفحة 
  )2(كل مباحث دين و زندگي  

  18تا پايان درس  1درس 
  230تا صفحة  1صفحة 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  دهيد؟توانيد پاسخ صحيح ب سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

   
  ها كليد پاسخ به سؤالات مرتبط با اين بخش است. آنكردن كامل متن عربي آيات و روايات و تسلط بر معني فارسي هر كلمه در  حفظ

دقيقه  15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.توانيد سؤالميشما  هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش دين و زندگي
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چرا خداپرستان حقيقي معتقدند كه جامعة بشري بالاخره به سمت كمال خواهد رفت و اين وعده در كدام عبارت شريفه مؤكّد واقع شده  -45

  ؟است

  »ليَستخَلفنََّهم في الارَضِ«) زيرا خداوند به اعمال بندگانش دانا و شنواست. ـ 1

  »لمَ يك مغيَراً نعمةً اَنعمها«گانش دانا و شنواست. ـ ) زيرا خداوند به اعمال بند2

  »لَم يك مغيَراً نعمةً انَعمها«كند. ـ  ) چون خداوند حكيم، جهان را اداره مي3

  »ليَستخَلفنََّهم في الارَضِ« كند. ـ چون خداوند حكيم، جهان را اداره مي) 4

  ؟ترين عامل پايداري خانواده چيست شود و مهم ن ميكدام عامل، سبب طلاق عاطفي ميان زوجي - 46

  ) صرفاً دنبال كردن پاسخ به نياز جنسي در ازدواج ـ درك درست زوجيت و مكمل هم بودن مرد و زن و عمل به اين درك1

  ) صرفاً دنبال كردن پاسخ به نياز جنسي در ازدواج ـ در پيش گرفتن عفاف و در پي رابطة غيرشرعي پنهاني نبودن2

  توجهي به نياز همسر به انس با زوج خود ـ در پيش گرفتن عفاف و در پي رابطة غيرشرعي پنهاني نبودن ) كم3

  درك درست زوجيت و مكمل هم بودن مرد و زن و عمل به اين درك توجهي به نياز همسر به انس با زوج خود ـ كم) 4

و با كدام حـديث   هاي تقويت عزت نفس اشاره دارد يك از راه به كدام »بِها اإِلّ فَلاَ تَبيِعوها ةَالجنَّإِنَّه لَيس لاَنفسُكُم ثَمنٌ إِلاَّ «حديث شريف  -47

  ؟قدسي مطابقت معنايي دارد

  »مرگ با عزت از زندگي با ذلت برتر است.«توجه به عظمت خداوند ـ ) 1

  »و تو را براي خودم.اي فرزند آدم اين مخلوقات را براي تو آفريدم «توجه به عظمت خداوند ـ ) 2

  »اي فرزند آدم اين مخلوقات را براي تو آفريدم و تو را براي خودم.«شناخت ارزش انسان ـ ) 3

  »مرگ با عزت از زندگي با ذلت برتر است.«شناخت ارزش انسان ـ ) 4

  ؟كدام قلمرو مسئوليت امامان در نظر است و چرا »من شروطها انَبشروطها و اَ« :در حديث شريف رضوي -48

  گيرد. توسط امامان انجام مي ،ولايت معنوي ـ زيرا تبيين معارف اسلامي با توجه به نيازهاي نو) 1

  گيرد. توسط امامان انجام مي ،ولايت ظاهري ـ زيرا تبيين معارف اسلامي با توجه به نيازهاي نو) 2

  ميسر است. ،ولايت خداستا ولايت امام كه همان بزيرا تجلي توحيد در زندگي اجتماعي ولايت معنوي ـ ) 3

  ميسر است. ،ا ولايت امام كه همان ولايت خداستبولايت ظاهري ـ زيرا تجلي توحيد در زندگي اجتماعي ) 4

  سازد؟ زدگي چيست و انسان را از كدام دسته از نيازهايش غافل مي ترين آسيب روية مصرف جدي - 49

  عي مردم ـ ايجاد تعادل ميان اميال و غرائز) تحولي بنيادين در نگرش و شيوة زندگي فردي و اجتما1

  مشغولي دائمي مردم به كالاهاي گوناگون ـ پرورش و تكامل بعد معنوي ) تغيير سبك زندگي و دل2

  ايجاد تعادل ميان اميال و غرائز مشغولي دائمي مردم به كالاهاي گوناگون ـ تغيير سبك زندگي و دل) 3

  پرورش و تكامل بعد معنوي گي فردي و اجتماعي مردم ـزند سبكتحولي بنيادين در نگرش و ) 4

  ؟كشاند رود و چرا شيطان گام به گام و آهسته انسان را به سمت شقاوت مي كار مي تر براي گمراه كردن جوانان به كدام حيلة شيطان بيش -50

    به گناهدادن او ميل به توبه در انسان و عادت  خاموش كردن -الهي مأيوس كردن از رحمت) 1

  توبه برايعدم توجه به زشتي گناه و قبح آن و اقدام نكردن  -الهي مأيوس كردن از رحمت) 2

  توبه برايعدم توجه به زشتي گناه و قبح آن و اقدام نكردن  -تسويف) 3

  به گناه دادن او ميل به توبه در انسان و عادت كردن خاموش -تسويف) 4
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ترتيب از پيامدهاي منفـي   به »هاي تاريخي هاي خرافي دربارة پيامبران به كتاب راه يافتن داستان«و » ي احاديثها شدن عبارت امكان كم يا زياد« -51

  ؟يك از مشكلات فرهنگي، اجتماعي و سياسي پس از رحلت رسول خدا (ص) بود كدام

  (ص)اكرم تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـ ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر ) 1

  ف اسلامي و جعل احاديث ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديثتحريف در معار) 2

  (ص)اكرم (ص) ـ ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر ) 3

  ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص) ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث) 4

به دنبال  دهد و كدام عبارت شريفه د و قرار گرفتن در دامن عفو و غفران الهي در چه شرايطي رخ ميحالت بازگشت از گناه به سوي خداون -52

  ؟آمده استهاي عاصي  روزنة اميدواري بر قلب آلودة انسان گشايش

  »إنَّ االلهَ يحب التَّوابينَ«انسان ايمان آورد و عمل صالح را قرين پشيماني لفظي كند. ) 1

  »إنَّ االلهَ يغفرُ الذنّوب جميعاً«باشد.   را نداشته  پشيمان شده و قصد انجام آن انسان از گناه) 2

  »إنَّ االلهَ يحب التَّوابينَ «باشد.   را نداشته  انسان از گناه پشيمان شده و قصد انجام آن) 3

  »نوب جميعاًإنَّ االلهَ يغفرُ الذُّ«انسان ايمان آورد و عمل صالح را قرين پشيماني لفظي كند. ) 4

ترتيب بعد از نزول و بيان كدام آيات  به »تبريك و شادباش مردم به حضرت علي (ع)«و » (ص) تكبير مردم و ستايش و سپاس رسول خدا« -53

  ؟واقع شدو احاديث مربوط به جانشيني حضرت علي (ع) 

  ث ثقلينيآية تطهير ـ حد) 2    آية تطهير ـ حديث غدير) 1

  آية ولايت ـ حديث ثقلين) 4    ديرآية ولايت ـ حديث غ) 3

  ؟آن كدام آية شريفه است مؤيدجهاد افضل در كلام نبوي چيست و  -54

  »و اَنزَلنا معهم الكتاب و الميزانَ ناتباِلبي رسلَنا لقََد ارَسلنا«توأم با تقوا و ايمان در هر شرايطي ـ  طلب دانش و علم) 1

  »لَمونَيع ذينَ لاَالَّ و لَمونَذينَ يعيستَويِ الَّ هل قلُ«و ايمان در هر شرايطي ـ طلب دانش و علم توأم با تقوا ) 2

  »لَمونَيع ذينَ لَاالَّ و لَمونَذينَ يعيستوَِي الَّ هل قلُ«به زبان آوردن سخن حق در مقابل سلطان ستمگر ـ ) 3

  »و انَزَلنا معهم الكتاب و الميزانَ ناتيبِالب رسلَنا قَد ارَسلنالَ«به زبان آوردن سخن حق در مقابل سلطان ستمگر ـ ) 4

  آوايي دارد؟ اشاره به چه موضوعي دارد و با كدام آيه هم» كونوا لَنا زيناً و لا تَكونوا عليَنا شَيئاً«فرمايد:  اين روايت امام صادق (ع) كه مي -55

  »الصالحات ليَستخَلفنََّهم في الارضِوعد االلهُ الَّذينَ آمنوا منكُم و عملُوا «ود ـ وظيفة امامان معصوم نسبت به شيعيان خ) 1

  »الّذين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير البرية انَّ«) وظيفة امامان معصوم نسبت به شيعيان خود ـ 2

  »الّذين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير البرية انَّ«باشد. ـ شيعه بودن تنها به اسم نيست، بلكه اسم بايد با عمل همراه ) 3

  »وعد االلهُ الَّذينَ آمنوا منكُم و عملُوا الصالحات ليَستخَلفنََّهم في الارضِ«شيعه بودن تنها به اسم نيست، بلكه اسم بايد با عمل همراه باشد. ـ ) 4
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  ؟گردد مفهوم مي هاز دقّت در پيام كدام آية شريف ،تواند پيروز شود و همانند قرآن را بياورد آن نميكس در تحدي قر گاه هيچ اينكه هيچ - 56

  »تلافاً كثَيراًلَوجدوا فيه اخ رِ اللهَّلَو كانَ من عند غيَ«) 2  »لهبِمث تُونَذاَ القُرآنِ لَا يأه لِأَن يأتُوا بِمث علىَ«) 1

  »كه بيِمينلَا تَخطُُّ كتاَبٍ و كنُت تتَلُو من قبَله من ما و«) 4  »لهمثٍ ةبسِور فَأتُوا قلُ تَرَاهافأمَ يقوُلُونَ «) 3

  ؟رود شود و اعتماد مردم به دين از دست مي راف در تعاليم الهي پيدا ميانحدر چه صورتي امكان  -57

  اگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و وحي الهي معصوم نباشد.) 2  شد.اگر پيامبري در دريافت وحي و ابلاغ آن معصوم نبا) 1

  اگر پيامبري در رسيدن به مقام ولايت معنوي معصوم نباشد.) 4  اگر پيامبري در اجراي احكام الهي معصوم نباشد.) 3

العملي در برابر كـدام   ثار اسلامي عكسافزايش التفات اروپاييان به حقوق اقشار مختلف پس از گذر از قرون وسطي، و تحت تأثير ترجمة آ -58

  اي را به دنبال داشت؟ عامل بود و مشاركت مردم در تشكيل حكومت، چه نتيجه

  هاي شكل گرفته بر پاية استبداد مخالفت رهبران اصلي كليسا با خردورزي و تعقل ـ نابود كردن تمام حكومت) 1

  هاي استبدادي و موروثي از صحنة سياست ج كردن برخي حكومتمخالفت رهبران اصلي كليسا با خردورزي و تعقل ـ خار) 2

  هاي استبدادي و موروثي از صحنة سياست حاكميت نامطلوب كليسا بر زندگي فردي و اجتماعي مردم ـ خارج كردن برخي حكومت) 3

  بر پاية استبداد هاي شكل گرفته نابود كردن تمام حكومت حاكميت نامطلوب كليسا بر زندگي فردي و اجتماعي مردم ـ) 4

گردد و  ، كدام ثمره عايد ما مي»جرَاَلمت ارِ اَلفقه ثُمجيا معشَرَ اَلتُّ«طالب (ع) جامة عمل بپوشانيم كه:  اگر به اين فرمايش حضرت علي بن ابي -59

  ؟شود اجتناب از خريد كالاهاي خارجي در چه صورتي واجب مي

  گرايي گري و مصرف ـ رواج اشرافي له رباعدم آلايش اقتصاد به كسب حرام، از جم) 1

  عدم آلايش اقتصاد به كسب حرام، از جمله ربا ـ وابسته شدن به بيگانگان) 2

  كمك نمودن به رونق اقتصاد كشور و كسب آثار مثبت روزي حلال ـ وابسته شدن به بيگانگان) 3

  گرايي گري و مصرف اشرافيج رواكمك نمودن به رونق اقتصاد كشور و كسب آثار مثبت روزي حلال ـ ) 4

را بـه خطـر   هـا   آنخواهد براي سلامت و تندرستي خود بكوشـند و از هـر كـاري كـه تندرسـتي       دين اسلام از مسلمانان مي«اگر بگوييم  - 60

ضـروري شـدن    ايم و اشاره كرده ،كند هايي كه پويايي و روزآمد بودن دين اسلام را بيان مي يك از ويژگي كدام  به» .اندازد، دوري كنند مي

  ؟چه حكمي به دنبال داردبراي دورشدن افراد جامعه از فساد ورزش 

  يورزش تكننده ـ واجب كفايي بودن فراهم كردن امكانا وجود قوانين تنظيم) 1

  توجه به نيازهاي متغير، در عين توجه به نيازهاي ثابت ـ واجب بودن ورزش براي عموم مسلمين) 2

  يورزش تر عين توجه به نيازهاي ثابت ـ واجب كفايي بودن فراهم كردن امكاناتوجه به نيازهاي متغير، د) 3

  كننده ـ واجب بودن ورزش براي عموم مسلمين وجود قوانين تنظيم) 4
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61-  Most thinkers and experts believe that more money … on education because it makes the 

foundation of any society.  

1) should be spend 2) can spend 3) may spend  4) should be spent 

62-  Technology addicts do not like to socialize with people; instead, they prefer to be alone and enjoy  

… with their devices.  

1) work 2) to work 3) working  4) worked 

63-  As I was washing the car, I noticed that one of the back lights … out and I managed to change it 

with a new one by myself.  

1) had burned 2) have burned 3) was burning  4) burned 

64-  Drivers should keep the engine … before they start to drive on cold days, especially in the winter.  

1) warming 2) turning 3) running  4) supplying 

65-  Tom was amused to see how … his sister took the game, and finally she received the gold medal. 

1) generally 2) seriously 3) properly  4) completely 

66-  Psychologists believe that children should not be allowed to watch the films with violente scenes 

because they may … their delicate minds.  

1) pollute 2) consume 3) access  4) contain 

 

  زبان انگليسي

PART A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your 

answer sheet. 

دقيقه 15

  )3زبان انگليسي (
Renewable Energy  

  3درس 
  99تا صفحة  73صفحة 

  )2زبان انگليسي (
  كل مباحث 

  3تا پايان درس  1درس 
 107تا پايان صفحة  15صفحة 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ل به چند سؤال ميسؤا 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    
  

  
هاي اضافه اي به روش نمودار درختي ترسيم كنيد، آن را هميشه به همراه داشته باشيد و در وقت هاي زبان را در برگه سعي كنيد تمام قواعد كتاب

  ها را دائم مرور كنيد. آن

 هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مينسه يا آلماني)زبان غيرانگليسي (فراآموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Why do some people have curly hair and others straight? The short answer is: selective pressure. 

Scientists …(67)… that certain genes of the KAP cluster - a group of 16 genes that play a …(68)… 

role in the final shape of an individual’s hair, have greatly  changed over the years. Their limited 

evidence points to environmental selection and especially  temperature as a/an …(69)… . Curly 

hair may help keep the head cool in warm climates. Sexual selection that is introduced by Charles 

Darwin as an element of his theory of natural selection, too, may impact the presence of curly hair 

in a population over time. This is simply to say that if a person with curly hair is …(70)… to be 

more attractive, he or she …(71)… a better chance of being selected as a husband or wife, and 

having such an opportunity …(72)… getting the chance to pass one’s genes onto the next 

generation. Ultimately, hair texture remains a phenomenon that is not yet fully understood. 

67- 1) suggest 2) experience 3) rush 4) gain  

68- 1) fluent 2) rare 3) recent 4) key 

69- 1) range 2) factor 3) worry 4) invention 

70- 1) prevented 2) forbidden 3) made up 4) considered  

71- 1) would have 2) will have 3) could have 4) could have had 

72- 1) mean 2) to mean 3) means 4) that means 

PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

Passage 1 

The invention of the light bulb by Thomas Edison in 1879 created a demand for a cheap, readily 

available fuel with which to generate large amounts of electric power. Coal seemed to fit the bill, and 

it fueled the earliest power stations (which were set up at the end of the nineteenth century by Edison 

himself). As more power plants were constructed throughout the country, the reliance on coal 

increased. Since the First World War, coal-fired power plants have accounted for about half of the 

electricity produced in the United States each year. In 1986, such plants had a combined generating 

capacity of 289,000 megawatts. They consumed 33 percent of the nearly 900 million tons of coal 

mined in the country that year. Given the uncertainty in the future growth of nuclear power and the 

supply of oil and natural gas, coal-fired power plants could well provide up to 70 percent of the 

electric power in the United States by the end of the century.  

 Yet, despite the fact that coal has long been a source of electricity and may remain one for many 

years (coal represents about 80 percent of the United States fossil-fuel reserves), it has actually never 

been the most desirable fossil fuel for power plants. Coal contains less energy per unit of weight than 

natural gas or oil. It is difficult to transport, and it is associated with a host of environmental issues, 

among them acid rain. The cost of solving these environmental problems, along with the rising cost of 

building a facility as large and complex as a coal-fired power plant, has also made such plants less 

attractive from a purely economic perspective. 
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73-  What is the main idea of the passage? 
1) Coal-fired plants are an important source of electricity in the United States and are likely to 
remain so. 
2) Generating electricity from coal is relatively recent in the United States. 
3) Coal is a more economical fuel than both oil and nuclear power. 
4) Coal is a safer and more dependable fossil fuel than oil and gas. 

74-  It can be inferred from the passage that coal became the principal source of electricity in the United 
States because it … . 

1) required no complicated machinery 
2) was relatively plentiful and inexpensive 
3) was easy to transport 
4) burned efficiently 

75-  Nuclear power was of little importance in the 20th century because … .  
1) it generated not much electricity 
2) it was costly and few countries could pay for it  
3) it had an uncertain future growth 
4) it consumed a lot of energy 

76-  Which of the following CANNOT be understood from the passage?  
1) More energy can be generated from a kilo of oil than the same amount of coal. 
2) Coal played the most important role in generating electricity in the 19th century. 
3) The First World War had an influence on the growing demand for coal. 
4) Coal-fired plants are of less interest nowadays. 

Passage 2  
It is easy to recognize the environmental advantages of using alternative and renewable forms of 

energy. Still, we must also be aware of the disadvantages. 
One disadvantage of renewable energy is that it is difficult to generate the quantities of electricity 

that are as large as those produced by traditional fossil fuel generators. It means that we need to 
reduce the amount of energy we use or build more energy facilities. It also indicates that the best 
solution to our energy problems may be to have a balance of many different power sources. 

Another disadvantage of renewable energy sources is the reliability of supply. Renewable energy 
often relies on the weather as its source of power. Hydro generators need rain to fill dams to supply 
flowing water. Wind turbines need wind to turn the blades, and solar collectors need clear skies and 
sunshine to collect heat and make electricity. When these resources are unavailable, the capacity to 
produce energy from them will decrease. The current cost of renewable energy technology is also far 
more than traditional fossil fuel generation. It is because it is a new technology and, as such, has a 
considerable capital cost. 

77-  The underlined word “alternative” in the passage is closest in meaning to … .   
1) similar 2) different 3) regular 4) used 

78-  According to the passage, which of the following statements is WRONG?  
1) Wind turbines need wind to turn the blades. 
2) Solar collectors need sunshine to collect heat.           
3) Today, all people use renewable energy.                                       
4) Renewable energy often relies on the weather as its source of power. 

79-  It can be understood from the passage that … .  
1) renewable energy is much cheaper than fossil fuels 
2) renewable energy is unpredictable and limited in quantity 
3) we have easy, immediate access to renewable energy sources nowadays 
4) wind turbines generate cleaner energy compared with solar collectors 

80-  Which of the following best describes the organization of the passage? 
 1) Advantage and disadvantage  
 2) Cause and effect    
 3) Statement and example 
 4) Disbenefits of an introduced subject  
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nكدام جملة دنبالة  -81
n

a



23 2
14برابر  5

 است؟ 5

  ) پنجم4  ) چهارم3  ) سوم2  ) دوم1
 جملة هفتم كدام است؟ ،در دنبالة الگوي زير -82

1 (26  
2 (27  
3 (28  
4 (30  

 تواند باشد؟ ه ميچهار جملة اول كدام دنبال مقابلنمودار  -83

1 (na n 22 1   
2 (na n 2 1  
3 (na n 2 1  
4 (na n 22 1  

كـدام   ايم كه با هم تشكيل دنبالة حسابي دهند. مجموع اين بيست و هفت عـدد  ، بيست و هفت عدد را طوري قرار داده88و  4بين دو عدد  -84
  است؟

1 (1334  2 (1242  3 (1246  4 (1330  

,x,y,مجموع ده جملة اول دنبالة هندسي  -85 ,
1 42  كدام است؟ 

1 (/511 5   2 (/513 5  3 (1023  4 (1025   
  ).اول است ةجمل 2( ؟ايم تا يك دنبالة هندسي ايجاد شود. جملة هفدهم اين دنباله كدام است طوري قرار داده را سه جمله 162و  2بين دو عدد  - 86

1(  152 3  2( 173    3 ( 162 3  4 (156  

aاي به صورت  رابطة بازگشتي دنباله -87 1
1
nو  3 na a 1

3
  ؟است. جملة عمومي دنباله كدام است 2

1 (n
na ( )   11 3

3 2   2 (n
na ( )

3
2  3 (n

na ( )   13 1
2 3  4 (n

na ( )   11 3
3 2   

  ؟است 93است. جملة چندم دنباله برابر  41و جملة نهم برابر  25برابر  در يك دنبالة حسابي جملة پنجم -88
1 (19  2 (20  3 (21  4 (22  

nدر دنبالة حسابي با جملة عمومي  -89
n

a



3 4

a)دنباله ، چند برابر جملة اول (d) اختلاف مشترك دنباله 5   ؟است 1(

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Aانداز كرده است. در هر ماه به اندازة  ريال پس Aشخصي در ماه اول  -90
1
به دو  انهانداز ماه كند تا مقدار پس انداز مي بيشتر از ماه قبل پس 20

  ؟انداز وي چقدر بوده است اولين پستومان باشد،  63000انداز شخص  انداز ماه اول برسد. اگر در اين زمان مجموع پس برابر پس
1 (1600  2 (2000  3 (2200  4 (2400  

هاي  سازي و دنباله، دنباله مدل )3رياضي و آمار (
  حسابي، دنبالة هندسي

  85تا  53هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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pاگر  -91 (p q) F   ارزش گزارة باشد ،(p q)  و گزارةp q ؟ ترتيب از راست به چپ كدام است به 

  نادرست ـ درست) 2    ست ـ نادرستدر) 1
  نادرست ـ نادرست) 4    درست ـ درست) 3

  اعداد حقيقي هستند.) cو  a ،b(؟ درستي انجام شده است در كدام گزينه استدلال به -92

1 (a b ac bc     2 (a b a b  2 2  3 (ac bc a b    4 (b c
b c

a a
  

 2 21 1
  

اگر تابع  -93 f ( ,a ),(a,b ),(b, c a)   3 1 2 aحاصل  ،هماني باشديك تابع  2 b

c


1 ؟ كدام است 

1 (1
2   2 (1  3 (2   4 (3

2  

اگر تابع  -94 f ( ,a ),( , ),( ,a b),( a, )   21 3 2 4 3 aثابت با سه عضو باشد، مقدار  يتابع ،4 b ؟ كدام است 

1 (2   2 (3  3 (5   4 (6  
fاگر  -95 (x) x x     5 fباشد، حاصل  1 ( ) f ( ) 2 (؟ كدام است 2  (.علامت جزء صحيح است ،  

  صفر) 4  1) 3  3) 2  7) 1

f هاي نمودار تابع - 96 (x) 1  وx , x
g(x)

x , x

  


2
1 0

0
 ؟ در چند نقطه با هم برخورد دارند 

  3) 4  2) 3   1) 2   صفر) 1

fاگر  -97 (x) x 2 fو نمودار تابع  1
(x)

g
x)؟ كدام است g(x)به صورت شكل مقابل باشد، ضابطة تابع   )0  

1 (x 


1
2     2 (x 1

2  

3 (x

2    4 (x  
ايم. چند  ها را محاسبه كرده شاخص سلامت آن ،هستند كيلوگرم 50و  60، 55هاي  سال با وزن 50متر و سن  سانتي 150يكسان  سه نفر با قد -98

  است.) 25تا  20آل بين  ايده پ(نماتو؟ ضافه وزن دارندها ا آناز نفر 

  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1
 ؟ كدام است 64و  92هاي  كند، قدرمطلق اختلاف تعداد تصادفات رانندگي در سال كه نمودار سري زماني زير از يك الگو پيروي مي با فرض آن -99

1 (200  
2 (100  
3 (300  
4 (400  

  به صورت جدول زير است:ت ميانگين درآمد مديران يك شرك -100

  كدام است؟ تقريباً يابي خطي كار به روش درون ةسال سابق 13درآمد مديري با 
1 (3/11  2 (3/12  
3 (13  4 (2/13  

  كاري (سال) ةسابق  3  6  9  12  15
  درآمد (ميليون تومان)  2  5  8  10  14

  كل كتاب)2رياضي و آمار (
  70تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان رس براي همة دانشي اين دهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 



  5: ةصفح  )مشترك(انساني  دوازدهماختصاصي   99ارديبهشت  12 آزمون -)7پروژة (

 

)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  است؟ نشدهدرستي معرفي  كدام شاعر معاصر به - 101

  ها به سبك ناصرخسرو گرايش دارد. است كه در آناوج سخن او در قصايدش  :پروين اعتصامي) 1

  هاي شاعران در تغيير قالب و محتواي شعر فارسي، پيشگام ديگران بود. در تلاش :تقي رفعت) 2

  از آن جمله است.» حيدربابايه سلام«سرود كه منظومة  آذري هم شعر مي سيد محمدحسين بهجت تبريزي: به زبان تركي) 3

  علي اسفندياري: كوشيد تا شعر را به هنجار نثر و سادگي نزديك كند و در اين مسير از واژگان روزمره و عاميانه هم بهره برد.) 4

  ؟در كدام گزينه، همة آثار از آثار منظوم ادبيات انقلاب هستند - 102

  هاي ناگهان ـ زمستان صبح ـ آيينهتنفس ) 2  بال پريدن ـ صداي سبز عشق ـ بي دستور زبان) 1

  خواب ارغواني ـ از آسمان سبز ـ گوشوارة عرش) 4  در كوچة آفتاب ـ برآشفتن گيسوي تاك ـ ظهور) 3

  ؟كدام گزينه از منظر تاريخ ادبيات درست است - 103

  يسندگان معاصر بود كه بعد از انقلاب به همان روال گذشته به كار خود ادامه دادند.، از جمله نو»دهكدة پرملال«محمد افغاني، نويسندة  علي) 1

  اولين نمايشنامة فارسي است.» شمس و طغرا«مرتضي مشفق كاظمي، اولين رمان اجتماعي و » تهران مخوف«) 2

  هستند. 1342د از خرداد هاي نثر بع روي آوردن به داستان كوتاه و ترجمة آثار داستاني آمريكاي لاتين از ويژگي) 3

  نام داشت.» ديد و بازديد«بود و سفرنامة حج او، » زيارت«اولين داستان جلال آل احمد ) 4

  ؟هر دو آراية اغراق و تشبيه وجود دارد ،در كدام بيت - 104

  شة فرهاد ما / كوه را برداشت از جا ناله و فرياد مااز كمر بيرون نيايد تي) 1

  دف اين تن / كز دست گران جاني انگشت همي سايددر گوهر جان بنگر اندر ص) 2

  در خانه افتاده يكني گرمي / شدم بيدار ديدم آتش ديدم كه با من مي ) به خواب دوش مي3

  شود همه شمعي ز سوختن / شمعي كه سر بر عرش رسانيده آه ماست كوتاه مي) 4

  ؟ايهام است فاقدكدام بيت،  - 105

  ر لحظه ز گيسوي تو خوش بوي مشام استدر مجلس ما عطر مياميز كه ما را / ه) 1

  دارد دارد / چشم با ما و نظر با دگران مي چهره كه ما را نگران مي  آن پري) 2

  تنم از واسطة دوري دلبر بگداخت / جانم از آتش مهر رخ جانانه بسوخت) 3

  تري نيست كه نيست  كنان چشم سيل اشك ار بكند خانة مردم نه عجب / كز غمت گريه) 4

تاريخ ادبيات قرن چهاردهم، اختيارات
): وزني، اغراق، ايهام، ايهام 2شاعري (

  اه تحليل فصلتناسب و كارگ
  94تا  67هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  از آراية ايهام تناسب استفاده شده است … جز بههمة ابيات در  - 106

  اين چنين صورت مطبوع ز جان نتوان ساخت / گر توان ساخت چو قد تو روان نتوان ساخت) 1

  از او چون كباب/ بر آتش دل خصم مدامش به خود دست و خنجر خضاب ) 2

  ي آموختبرفت رونق بازار آفتاب و قمر / از آن كه به دكّان تو مشتر) 3

  طاقتم بهانه گرفت شب آمد و دل تنگم هواي خانه گرفت / دوباره گرية بي) 4

 ، از اختيار وزني در ركن اول بيت استفاده شده است.…ة گزين جز بهها،  گزينهة در هم - 107

  انداز سر، خاكة كه شود كاس تر زان زر آب طربناك انداز / پيشة ) خيز و در كاس1

  موشان است / حاليا غلغله در گنبد افلاك انداز) عاقبت منزل ما وادي خا2

  پاك اندازة خ او نظر از آينر ) چشم آلوده نظر از رخ جانان دور است / بر3

  ) به سر سبز تو اي سرو كه گر خاك شوم / ناز از سر بنه و سايه بر اين خاك انداز4

  ؟كدام دو بيت داراي ابدال هستند - 108

  خلق را جزايي هست ةري / مكن كه مظلمحساب دل بب الف) روا بود كه چنين بي

  او ديد و در انكار من است نب) شرم از آن چشم سيه بادش و مژگان دراز / هر كه دل برد

  ج) برو اي طبيبم از سر كه خبر ز سر ندارم / به خدا رها كنم جان كه ز جان خبر ندارم

  جويي / همچو آيينه با تو رو در روست د) آن كه او را در آب مي

  الف، ج) 4  ب، د) 3  الف، د) 2  ب، ج )1

 اختيارات شاعري مذكور در كدام گزينه تماماٌ در بيت زير وجود دارد؟ - 109

 »اين هيچ دگر حاصل نيست  از تو جز درد دل و خون جگر حاصل نيست/ چه كنم جان كه جز«

  ) حذف همزه ـ آوردن اختيار وزني در پايان مصراع ـ تغيير كميت مصوت بلند1

  فاعلاتن به جاي فعلاتن ـ قلب ـ تغيير كميت مصوت كوتاه ) آمدن2

  ) ابدال ـ حذف همزه ـ آمدن فاعلاتن به جاي فعلاتن3

  ) ابدال ـ تغيير كميت مصوت كوتاه و بلند ـ آوردن اختيار وزني پايان مصراع4

  ؟بيت زير فاقد كدام اختيار شاعري است - 110

  »خاكي من عين بقا گرداني ساقيا باده كه اكسير حيات است بيار / تا تن«

  آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن) 2    قلب) 1

  حذف همزه) 4    ابدال) 3
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)2علوم و فنون ادبي (  
  
  
  ؟كدام گزينه از منظر تاريخ ادبيات كاملاً درست است - 111

  ه است.نامة خود به يكي از مباحث عرفاني پرداخته و سخن خود را با تمثيل و حكايت به پايان رساند عراقي در هر فصل مثنوي عشاق) 1

  المعاد، دشوار و متكلف است.نثر كتاب مرصاد العباد من المبدأ الي ) 2

  در غزل توجه خاصي به سعدي و حافظ داشته و داراي قصايدي در سبك عراقي است.سلمان ساوجي ) 3

  است. و پختهخواجوي كرماني چند مثنوي به پيروي از پنج گنج جامي سروده است. شعر او در مجموع، كمال يافته ) 4

  هاي زباني شعر سبك عراقي وجود دارد؟ در كدام گزينه ويژگي - 112

 / نباشد همي شادمان يك زمان ) خرد تيره و مرد روشن روان1

 تر است / چرخ از تو هزار بار بيچاره ) با چرخ مكن حواله كاندر ره عقل2

 / ابا بد هميشه به پيكار بود ) جوانيش را خوي بد يار بود3

  آشفت / زلف سنبل به نسيم سحري مي دوش چو از لطف هوا ) در گلستان ارم4

  است؟ نشدههاي رايج در سبك هندي استفاده  در كدام بيت از آرايه - 113

 باشد ترازوي قيامت رامهيا شو دلا در عشق انواع ملامت را / كه سنگ كم نمي) 1

 دهن جو از بهر روزي باعث شرمندگي است / زين خجالت آسيا انگشت دارد درو جست) 2

 آيد به دست / در تلاش مطلعي زد غوطه از خون آفتاب معني رنگين به آساني نمي) 3

  پوش شما در تاب شد؟ / گر به مستي دوشم آمد دوش بر دوش شمااز چه رو هندوي مه) 4

  ؟شود نميدر كدام گزينه تشبيه فشرده ديده  - 114

  از آردگر از جفاي تو روزي دلم بيازارد / كمند شوق كشانم به صلح ب) 1

  به خواب درنرود پادشا چه غم دارد؟ / تو پادشاهي گر چشم پاسبان هر شب) 2

  دلنواز آردهاي  يكي به سمع رضا گوش دل به سعدي دار/ كه سوز عشق سخن) 3

  تويي كه گر بخرامد درخت قامت تو / ز رشك سرو روان را به اهتزاز آرد) 4

  ؟كدام بيت فاقد استعاره است - 115

  نگرم نگرم / به حقيقت اثر لطف خدا مي ماهت صنما مي گر به رخسار چو) 1

  خوبي و لطيفي و دلت با ما نيست/  سروي و بلندي و قدت پيدا نيست) 2

  نظير گو: نظر از ما مدار دور اي باد صبح، اگر بر منظور ما رسي / آن بي) 3

  از مردم زمانه مروت وداع كرد / با اهل روزگار به غير از ستم نماند) 4

  تابكل ك
  110تا  10هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  باشد؟ مي صحيح تماماً گزينه كدام هاي هآراي - 116

  )استعاره ـ تشبيه(مشكين به نيم جو  ةمفروش عطر عقل به هندوي زلف ما / كانجا هزار ناف )1

  )تشبيه ـ مجاز(آزادم  كني سرو از كه برافراز قد /گلم  برگ از كني فارغ كه برافروز رخ )2

  )مجاز ـ كنايه(منظرم  مه شاهدي فروزم عالم كوكبي /لبم  نوشين لعبتي فرازم گردن سركشي )3

  )تشبيهـ  كنايه(را  آشنا ياران هم از كردي بيگانه/ محبت  غيرت كز تو شاهدي چه رب يا )4

  ؟است نشدهكدام بيت در وزن همسان سروده  - 117

  دلا در عاشقي محرم چه جويي؟ / كه پيش عاشقان محرم حجاب است) 1

  نميرد بر او نماز نباشد مست مي عشق را نماز مفرماي / كان كه) 2

  اگر نيست ضعفي در آن چشم مست / چرا گاه بيمار و گاهي خوش است) 3

  رسد كند / فرهاد شورانگيز را شيرين به مهمان مي مجنون صاحب درد را ليلي عيادت مي) 4

  ؟است نادرستوزن ذكر شده در مقابل كدام مصراع  - 118

  فعولن / مستفعلُ مفعولن)با نرگس مخمورت بيم است ز بيماري (مستفعلُ م) 1

  مستفعلن فعولن)هاي خونين، كز چشم ساغر آمد (مستفعلن فعولن /  بس قطره) 2

  كند (مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن) تازه شده است زخم من باورت ار نمي) 3

  مفاعيلن فعولن)كاود دلم را (مفاعيلن  غمش هر لحظه مي) 4

  ؟تشكيل شده استكدام بيت از تكرار يك پاية آوايي همسان  - 119

  ذرات عالم استكند از مغرب آفتاب / كاشوب در تمامي  گويا طلوع مي) 1

  سعدي از اخلاق دوست هرچه برآيد نكوست / گو همه دشنام گو كز لب شيرين دعاست) 2

  ها گر در طلبت رنجي ما را برسد شايد / چون عشق حرم باشد سهل است بيابان) 3

  شيرينش بماند تا جهان باشدوليكن شور  رود سعدي / تلخي مي چو فرهاد از جهان بيرون به) 4

 تري دارد؟  با كدام گزينه تناسب بيش» بانگ زد يارش كه بر در كيست آن؟ / گفت بر در هم تويي اي دلستان«بيت  - 120

  ) چو دست بر سر زلفش زنم به تاب رود / ور آشتي طلبم با سرِ عتاب رود1

  كه در اين راه با شتاب رود اي دل / بيفتد آن) طريق عشق پر آشوب و فتنه است 2

  ) گداييِ درِ جانان به سلطنت مفروش / كسي ز ساية اين در، به آفتاب رود3

  حجاب رود كه در اين راه بي ) حجاب راه تويي حافظ از ميان برخيز / خوشا كسي4
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)2و ( )3( عربي زبان قرآن  

  
  

 ) ةǻّȁ۱۲۴ - ۱۲۱عیِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العر(  
 اي كشاورز! ... »:أ تأمل أن تأکل من ثمر هذه الشّجرة و هي لا تُثمر إلاّ مرّة واحدة في حǻاتها؟! !أیّها الفلاّح« - 121

 دهد؟! آيا تو اميدواري كه از ميوة درختي بخوري كه جز يك مرتبه در زندگي خود ثمر نمي) 1

 نشيند، بخوري؟!  اش به ثمر مي در زندگي آيا اميد داري كه از ميوة اين درختي كه تنها يك بار) 2

 دهد؟! تواند ميوه  آيا آرزو داري كه از اين ميوة درخت بخوري در حالي كه فقط يك بار در زندگي مي) 3

  دهد؟! اش ميوه مي آيا اميد داري كه از ميوة اين درخت بخوري در حالي كه تنها يك مرتبه در زندگي) 4

 »:المُتفرّجین! مِن المَلعب ǻَمتلِئ دقائȖ عدّة نتأخّر فإن مهمّة مǺاراة هذه أنّ  نَعلم« - 122
 كنند! مي پر را ورزشگاه تماشاچيان كنيم، تأخير دقايقي اگر كه است مهم اي مسابقه اين قطعاً دانيم مي ) ما1

  شود! مي پر تماشاچيان از ورزشگاه كنيم، دير دقيقه چند اگر پس است مهمي مسابقة اين كه دانيم ) مي2
 شود! مي تماشاچيان از پر ورزشگاه برويم، دير دقيقه چند اگر پس است مهم مسابقه، اين كه دانيم ) مي3

  كنند! مي پر را ورزشگاه مهم مسابقة اين براي تماشاچيان كنيم، تأخير دقيقه چند اگر كه دانيم ) مي4

 :الخطأعیِّن  - 123
  كه از علمش سود برده شود، بهتر از هزار عابد است!دانشمندي : !) عالمٌ یُنتفَع Ǽعلمه خیرٌ من ألف عابدٍ ١

  نبايد آزموده را بيازماييم تا به پشيماني گرفتار نياييم!: لا نُجرِّبِ المُجرَّب لکي لا نبتلي Ǽالنّدامة!) ٢

  ها جستجو شده است!گاهي چشمة زندگي در تاريكي: !لماتتُفتَّش عینُ الحǽاة في الظّ قد ) ٣

  خواهند!دشمنانم دوري من را از دوستانم مي: !عادȑ عن أحِبّتي) ǽشاءُ عُداتي ابت٤

  »:كند! ترين روزها به برادرش كمك مي فقط علي در سخت« - 124

    !لا ǽُساعد عليّ في أصعب الأǽّام إلاّ أخاه )١

 إنّما عليّ ǽُساعد أخاه في الأǽّام الصّعǼة! ) ٢

    إنّما عليّ ǽُساعد أخاه عند الأǽّام الأصعب! )٣

  !ǽُساعد أخاه في أصعب الأǽّام إلاّ عليّ لا ) ٤

  ضǺط حرکات الکلمات: يف الخطأعیِّن  - 125
  !ǽأکلُ هؤلاء النّاسُ المِشمِشَ مُجفِّفاً و طازِجاً ) ١

  !تَجتَهِدُ المُعلِّمةُ المُجدّةُ لتَعلǽمِ تِلمیذاتِها النَّشǽطاتِ  )٢

  أضعَفُنا مَن ضعُفَ عَن کِتمانِ سِرِّهِ! !أولادȑ الأعزّاء) ٣

٤(  َّȘَاتِکُم إلاّ الحǽأصدِقائي الکِرام! مِن الأفضَل ألاّ تَقولوا في ح! 

  )3عربي (
  ثلاثُ قصصٍ قصَيرةٍ

  52تا  37هاي  صفحه
  )2عربي (

  مباحث كل كتاب
  و المعجم 97تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 !»لا نرفعْ أصواتنا فوق صوت من نتکلَّم معه«الصّرفي:  لیفي الإعراب و التّحل حǻالصّح نیِّ ع - 126

  ةǽّ لازم / مع فاعله جملة فعل - ) مǽثلاثي (مصدره: تَکل دمزȄ – ریللمتکلّم مع الغ - ) نتکلّم: فعل مضارع ١

  ةفعلǽّ  الجملة للنّهي؛ مضارع فعلٌ /  متعدّ  -  ثلاثي مجرّد -  رالغی مع للمتکلّم –) لا نرفع: فعل مضارع ٢

  منصوب و Ǽه مفعول أو مفعول/  معرفة -  معرب – للمؤنّث سالم جمع –) أصوات: اسم ٣

  وق صوت: جارّ و مجرورف الجر؛ Ǽحرف مجرور/  معرب – مذکّر مفرد –) صوت: اسم ٤

 :الصّحǻحن عیِّ  - 127

  الّذǽُ ȑحǼّه الآخَرون کثیراً!: الخُلّة )١

  الغَرȘȄ الّذȑ قد أنقَذَه النّاس!: المُنقِذ )٢

  ما شَغلَ المرءَ من هوȒً أو طرب!: اللّهو )٣

  الجزء الخارجيّ الّذǽ ȑحمي الفاکهة أو مثلها!: الجِذع )٤

 لامیذ أن یَتَعَلَّموا:في أȏّ عǺارة ǻطلب المعلّم من التّ  - 128

  موا!لامیذ إلى المدرسة لِیَتعلَّ یذهب التّ ) ١

 لامیذ إلى المدرسة لِلتّعلُّم!) ذهب التّ ٢

  !لامیذ في المدرسةم التّ ) لِیَتَعلَّ ٣

  لامیذ Ǽأمر التّعلُّم!) قام التّ ٤

  کسیر:جمع التّ  لǻسنه معیِّن المستثنی  - 129

  !تّاب علی جائزة أدبǽّة إلاّ واحداً منهملم ǽحصل الکُ ) ١

  ! تلامیذ من بیننا أرȃعةروسنا إلاّ دُ  يف لن ننجحَ ) ٢

  ) حَضَرَ الزّملاء في صالة الامتحانِ إلاّ حامداً! ٣

  !الإمتحان إلاّ المجدّین منهم يلاّب فلا ینجح الطّ ) ٤

 :أُسلوب الحصر نیِّ ع - 130

 !) لا یرفع لاعبونا الفائزون علم Ǽلادنا إلاّ حارس المرمی١

 !یل الدّراسة إلاّ بنتهاالأُسرة لم تُرسل إلی القاهرة لتکم )٢

٣( Șة إلاّ الفستǽضائعه الغالǼ ع ذلک التّاجرǽلا یب! 

  !إستطعت أن أقرأ هذا النّصّ إلاّ السّطر الأخیر )٤
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 اريخ پايهت
  

  
  
  

 ؟ه استها رايج بود ميان بابليزير، ي هاشمار گاه يك از كدام - 131

  مصري) 2    قمري -خورشيدي) 1

  دوازده حيواني) 4    اوستايي) 3

 ؟هاي نخستين، تمدن چين كمتر تحت تأثير و نفوذ خارجي بوده است تمدنچرا در ميان  - 132

  موقعيت ويژة جغرافيايي) 2    اتحاد و انسجام سياسي) 1

  رواج آيين كنفوسيوس) 4    اين روي كار آمدن سلسلة چه) 3

 د؟داريوش هخامنشي در بيستون ترجمه ش ةنوشت ترتيب، در زمان كدام شاه قاجار و توسط چه كسي، سنگ به - 133

  محمد شاه ـ هنري راولينسون) 2    محمد شاه ـ ارنست هرتسفلد) 1

  احمد شاه ـ ارنست هرتسفلد) 4    احمد شاه ـ هنري راولينسون) 3

 ؟حكومت ماد در زمان فرمانروايي چه كسي به اوج قدرت خود رسيد و جانشين وي چه كسي بودترتيب،  به - 134

  هووخشتر ـ آستياگ) 2    آستياگ ـ ديااكو) 1

  آستياگ ـ هووخشتر) 4    خشتر ـ ديااكوهوو) 3

 ؟است نكردهكدام گزينه ادبيات دورة اشكانيان را توصيف  - 135

  از دورة اشكانيان تقريباً هيچ نوشتة ادبي به زبان و خط پارتي برجاي نمانده است.) 1

  شواهد بسياري دلالت بر وجود ادبيات شفاهي پرباري در اين دوره دارد.) 2

  ملي و پهلواني رواج فراوان يافت. هاي نقل داستان نيان،زمان حكومت اشكادر ) 3

  هزار افسان از آن جمله است.هاي متعددي به زبان فارسي باستان وجود داشت كه  قصه ،در زمان اشكانيان) 4

  كند؟ واحد را با ذكر اسناد ذكر ميهاي مختلف و متعدد دربارة موضوع  مورخ روايتنگاري،  در كدام روش تاريخ - 136

  موضوعي) 4  تحليلي) 3  تركيبي) 2  ييروا) 1

 ؟خليفه، آغاز گشته بودجزيرة عربستان از زمان كدام  هاي مجاور شبه هاي اعراب مسلمان به سرزمين لشكركشي - 137

  ابوبكر ) 4  عمر) 3  عثمان) 2  علي (ع)  حضرت) 1

 ؟الفتوح ناميدند را فتح در كدام جنگ پيروزي خود ،اعراب مسلمان در حمله به ايران - 138

  ذوقار) 4  نهاوند) 3  جلولا) 2  ادسيهق) 1

 ؟عامل اصلي اختصاص يافتن عمدة آموزش به تربيت كشيشان و مبلغان مذهبي اشاره دارد به كدام گزينهدر نيمة اول قرون وسطي  - 139

  هاي علمي و فرهنگي فعاليت يكساد) 2    افول شهرها) 1

  اروپايي  رونق شهرهاي ) 4  علاقة خاص شارلماني به دانش، تعليم و تربيت) 3

 ؟باشد نميكدام گزينه از دستاوردها و تحولات رنسانس  - 140

  شروع استعمارگري اروپاييان) 2    اومانيست ةگسترش انديش) 1

  تحولات علمي) 4  فرهنگي با جهان اسلامگسترش روابط ) 3

  : كل كتاب1تاريخ 
  : كل كتاب2تاريخ 

  هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤاليا زوجهاي تاريخ و جغرافدرس
 دقيقه 10: تاريخ يا جغرافيا وقت پيشنهادي
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 جغرافياي پايه
  

  
  
  

 دانان حاصل چه چيزي است؟ مطالعه و بررسي تركيبي موضوعات توسط جغرافي - 141

  هاي جغرافيايي گيري محيط ) نحوة شكل2  مدت محيط جغرافيايي در طولاني ) لزوم حفظ تعادل1

  هاي جديد گيري از فناوري ) افزايش هوش انسان و بهره4  هاي محيطي ها و ظرفيت ) تفاوت توان3

 اند؟ اند و در كدام منطقه كوهستاني قرار گرفته دو تودة كوهستاني سهند و سبلان از چه چيزي حاصل شده - 142

  فشاني ـ تالش هاي آتش ) فعاليت2  فشاني ـ آذربايجان هاي آتش ) فعاليت1

  زايي مواد رسوبي ـ تالش ) كوه4    زايي مواد رسوبي ـ آذربايجان ) كوه3

 هاي كدام واحد از تقسيمات كشوري ايران است؟ ترتيب از ويژگي هاي زير به هر يك از گزاره - 143

  شود. الف) توسط فرماندار اداره مي

  د تقسيمات كشوري است.ترين واح ب) كوچك

  جوار تشكيل شده است. پيوستن چند دهستان هم هم ج) از به

  ) استان ـ بخش ـ شهرستان2    ) شهرستان ـ دهستان ـ بخش1

  ) استان ـ دهستان ـ شهرستان4    ) شهرستان ـ بخش ـ بخش3

 بيان شده است؟ نادرستها، چند عبارت  دربارة نقش سكونتگاه - 144

  اراي يك نقش هستند.ها د الف) اغلب سكونتگاه

  شود. ها منعكس مي ها در چهره و سيماي آن ب) نقش سكونتگاه

  كند. ها در طول زمان معمولاً ثابت است و گاه توسعه پيدا مي ج) نقش سكونتگاه

  د) سيماي سكونتگاه دانشگاهي با سكونتگاه صنعتي تفاوت دارد.

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

 وهوا هستند؟ ترتيب مربوط به كدام آب ، به»اختلاف دما«و » د بارشكمبو«بندي كوپن،  طبق تقسيم - 145

  ) قطبي و خشك ـ خشك2    ) خشك و سرد ـ سرد1

  ) خشك و قطبي ـ قطبي4    ) سرد و خشك ـ خشك3

  : ايران يجغرافيا
  كل كتاب

  : 2جغرافيا 
  بكل كتا

 ها پاسخ دهيد. ايد، به اين سؤالپاسخ ندادهپايهتاريخهاي درساگر به سؤال
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 ناسيوناليسم به چه معناست و حاصل چه چيزي است؟ - 146

  گرايي است. مليدر  روي افراط و زيادهپرستي افراطي كه نتيجة  ) ميهن1

  گرايي است. مليدر  روي افراط و زيادهساخت كه نتيجة  نظام سياسي تك )2

  جوبودن يك كشور است. پرستي افراطي كه نتيجه صلح ) ميهن3

  جوبودن يك كشور است. ساخت كه نتيجة صلح ) نظام سياسي تك4

 كند؟ در سواحل ارائه مي» اشكال فرسايش كاوشي و تراكمي«كدام مورد، مقايسة درستي را از  - 147

  شوند. گذاري مواد، تشكيل مي دليل رسوب ها، به سنگ هاي دريايي همانند آب ) طاق1

  اي است. هاي دريايي، حاصل حفر مواد در سواحل صخره ) تشكيل غارها برخلاف طاق2

  آيند. گذاري مواد پديد مي هاي سنگي دريايي، در اثر رسوب ها برخلاف ستون سنگ  ) آب3

  اي است. اي، ناشي از حفر مواد در سواحل صخره هاي ماسه نند دماغه) تشكيل جزاير مرجاني هما4

 …گفت:  توان نميها  در ارتباط با پلانتيشن - 148

  هاي چندمليتي هستند. ها شركت ) صاحبان اغلب آن1

  اند. هاي نواحي استوايي دور از ساحل واقع شده ) بيشتر پلانتيشن2

  .زياد استشدن خاك  يابند، خطر فرسايش و ضعيف ك محصول اختصاص مي) به دليل اينكه مزارع ساليان متمادي به كشت ي3

  رساند. زيست اين نواحي آسيب مي هاي شيميايي در اين مزارع به محيط كش ) استفادة مداوم و زياد از كودها و آفت4

 پذيرد؟ اين وضعيت انجام ميآيد و كدام مورد از جمله اقداماتي است كه براي حفظ  موازنة تجاري مثبت در چه صورتي به وجود مي - 149

  هاي گمرگي از كالاهاي وارداتي ) توانايي يك كشور در بهبود استانداردهاي زندگي و رفاه ـ برداشتن تعرفه1

  اي تجاري منطقه هاي اقتصادي ) توانايي يك كشور در بهبود استانداردهاي زندگي و رفاه ـ تشكيل اتحاديه2

  هاي مناطق آزاد تجاري نسبت به واردات آن ـ وضع محدوديت در فعاليت) بالاتربودن ارزش صادرات يك كشور 3

  كردن واردات برخي كالاها ) بالاتربودن ارزش صادرات يك كشور نسبت به واردات آن ـ محدود يا ممنوع4

  جز: آيد، به به شمار مي» كانون سياسي يك كشور«هاي  همة موارد از ويژگي - 150

  ت.) مركز اقتدار سياسي يك كشور اس1

  دليل دوري از مرزها، قابليت دفاعي مناسبي دارد. ) به2

  هاي سياسي يك كشور با ساير كشورها است. گيري ) محل تصميم3

  شود. هاي سياسي از اين كانون در سراسر كشور پخش مي ) فرمان4
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)3شناسي (جامعه   
  

  
  
  
  
  

 ؟ر كدام گزينه بيان شده استترتيب د به» قدرت نرم«و » قدرت مقبول«، »قدرت اجتماعي«عبارت درست در ارتباط با  - 151

ـ بـدون پـذيرش و توافـق ديگـران پديـد        .ارادة ديگران تأثير بگذارد ربشود كه انسان براي رسيدن به اهداف خود بتواند  ) هنگامي پيدا مي1
  شود. ـ به شكل پنهان و از طريق نفوذ فرهنگي اعمال مي .آيد مي
ـ قدرتي است كه بدون استفاده از تهديد   .ان دارند، از قدرت اجتماعي بيشتري برخوردارند) آنان كه توان تأثيرگذاري بيشتري بر ارادة ديگر2

  شود. ـ امروزه قدرت نرم، سبب سلطة فرهنگي جوامع مي .آيد دست مي و با رضايت طرف مقابل به
قبوليت قدرت، خواست و ارادة كساني ـ مدار م  .توانند به همة نيازهاي خود پاسخ دهند ها نمي ) قدرت اجتماعي انسان محدود است و انسان3

  شود. ها و نهادهاي آموزشي اعمال مي ـ از طريق نفوذ فرهنگي، با كمك ابزارهايي مانند رسانه .شود مي عمالااست كه قدرت بر آنان 
كننـد، زمـان    آن تبعيـت مـي  ـ قدرتي كه ديگران با اكـراه از     .ها و جوامع نيز داراي قدرت اجتماعي هستند ) علاوه بر افراد، نهادها، سازمان4

  شود. ـ موجب سلطة سياسي و اقتصادي بر كشورها مي .آورد زيادي دوام نمي
 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ هاي زير به پاسخ هر يك از پرسش - 152

  شود؟ در نظام سياسي جمهوري اسلامي، قوانين و مقررات اجتماعي، با چه روشي شناخته مي -
  ها، كدام معيار را به آن اضافه كرد؟ بندي حكومت هاي ارسطو براي تقسيم فارابي، ضمن پذيرش ملاك -
  يابد؟ هاي خود دست مي ها و ارزش هر جهان اجتماعي از طريق كدام عامل به آرمان -
  ) وحي ـ ديني يا دنيوي بودن ـ حكومت2  ) عقل ـ موازين عقلي ـ نظام سياسي1
  ديني يا دنيوي بودن ـ سياست) وحي ـ 4  ) عقل ـ موازين عقلي ـ نهاد سياست3

 است؟ ترتيب به كدام عبارت مربوطبههاي سياسي، هريك از موارد زير،  بندي ارسطو از نظام طبق تقسيم - 153

  وجه اشتراك مونارشي و آريستوكراسي -
  تفاوت جمهوري و دموكراسي -
  وجه اشتراك اليگارشي و دموكراسي -
  س فضيلت) روش حكومت ـ تعداد حاكمان ـ حكومت بر اسا1
  ) حكومت بر مبناي فضيلت ـ روش حكومت ـ روش حكومت2
  ) تعداد حاكمان ـ حكومت اكثريت ـ روش حكومت3
  ) حكومت اقليت ـ حكومت بر اساس ميل و خواست حاكم ـ تعداد حاكمان4

 شناسي تبييني در برابر پديدة قدرت اجتماعي است؟ گر رويكرد جامعهكدام موارد، بيان - 154

  حل براي عبور از وضعيت موجود ها و نظام سياسي ـ ارائة راه لم به علوم تجربي ـ بسنده كردن به توصيف ارزش) منحصر كردن ع1
  زدايي و معنازدايي از قدرت ـ منحصر كردن علم به علوم تجربي ـ مطالعة قدرت به عنوان يك پديدة خنثي و فاقد معنا ) ارزش2
  ها زدايي از قدرت ـ ضروري دانستن يافتن راهي براي داوري علمي دربارة ارزش له قدرت ـ ارزش) معنادار و ارزشي دانستن امور سياسي از جم3
  ها ـ ارزيابي توصيفي امور سياسي ) منفعل ساختن انسان در برابر وضع موجود ـ عدم ارائة ملاك و معياري براي ارزيابي علمي پديده4

 و نادرستي مشخص كنيد.از حيث درستي  را در ارتباط با انواع قدرت، عبارات زير - 155

  هاي رنگين نام گرفتند. هاي وابسته به غرب برآمدند، انقلاب ها درصدد براندازي حكومت هايي كه با استفاده از قدرت نرم رسانه انقلاب -
  كند. جويي خود استفاده مي سلطة هژمونيك از ابزارهاي فرهنگي براي مهندسي رضايت عمومي و توجيه برتري -
  شود. قدرتي است كه از طريق ابزارهاي خشن، با زور و به طور آشكار و پنهان، توسط نهادهاي نظامي اعمال ميقدرت سخت،  -
  نامشروع وجود دارد.  ليهنگامي كه قدرت برخلاف حكم و قانون الهي باشد اما تبعيت از آن، از روي رضايت باشد، قدرتي مقبول و -
  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ2    ) ص ـ غ ـ ص ـ ص1
  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص4    غ ـ ص ـ غ ) ص ـ3

  قدرت اجتماعي، نابرابري اجتماعي
   است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ  81 تا 55 هاي صفحه

 دقيقه 15: شناسي) (مجموع جامعه وقت پيشنهادي
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 است؟ نادرستبا توجه به رويكردهاي مختلف نسبت به قشربندي اجتماعي، كدام گزينه  - 156

  ) رويكرد اول، معتقد است كه نابرابري اجتماعي براي بقاي جامعه ضرورت دارد.1
  يكسان باشد. قابتكند كه در رقابت عادلانه بايد نقطة شروع ر ) رويكرد اول، از اين نكتة مهم غفلت مي2
  انجامد.معتقد است كه در رويكرد دوم، نقطة آغاز رقابت، يكسان نيست و به شكست مي ) رويكرد سوم3
  معتقد است كه با توزيع برابر ثروت، عدالت برقرار خواهد شد. ) رويكرد دوم4

 ترتيب مربوط به كدام بخش جدول است؟هريك از موارد زير به - 157

  تفاوت اسمي -
  ايوت رتبهتفا -
  نابرابري طبيعي -
  ) الف ـ ج ـ ب1
  ) ج ـ الف ـ ب2
  ) الف ـ ب ـ ج3
  ) ج ـ ب ـ الف4

 ترتيب نادرست و درست است؟ به شناسي انتقادي، كدام گزينه در رابطه با جامعه - 158

 رت انتقـاد علمـي از سـاختارهاي   هاسـت ـ بـر ضـرو     ها و فرهنگ هاي افراد، گروه ها ساخته و پرداختة اراده ) معتقد است تمام معاني و ارزش1
تر را فراهم  گيري ساختارهاي اجتماعي انساني ها پيشگيري كند و زمينة شكل چنين ساختارهايي بر انسان ةسلط كند تا از سركوبگر تأكيد مي

  آورد.
و جوامـع بپـردازد ـ بـرخلاف      هـا  ها و روابـط ميـان انسـان    كند تا بر اساس اين حقايق و فضايل به نقد كنش ) حقايق و فضايلي را كشف مي2

توجهي رويكرد تفسـيري بـه سـاختارهاي     كنند اما كم شناسان تفسيري بر توانايي و خلاقيت افراد در ساختن جهان اجتماعي تأكيد مي جامعه
  دانند. ساختارها بر زندگي افراد را درست نمي ينااجتماعي و تأثير 

انـد، سـازندگان خـود را زيـر سـلطه       هـا ايجـاد شـده    كه به دسـت خـود انسـان     اي آنهاي اجتماعي و ساختاره) معتقد است همواره جهان3
  آورند ـ موضوع آن انتقاد از وضع موجود براي رسيدن به وضعيت مطلوب است. درمي

قـد سـلطه در   داننـد ـ بـه ن    ها را درست نمـي  ) همانند رويكرد تفسيري توجه به ساختارهاي اجتماعي و تأثير اين ساختارها بر زندگي انسان4
  پردازد. ها مي ها و فرهنگ روابط و مناسبات ميان افراد، گروه

 كند؟را بيان مي» ج«و » ب«، »الف«ترتيب مصايق كدام گزينه به - 159

ها را از بين  رقابت ميان آن هاي افراد و امكان جانبة دولت است و آزادي) مخالف دخالت همه1
شـود ـ نـابرابري     هـاي طبيعـي ناشـي مـي     ها يـا نـابرابري   برد ـ نابرابري اجتماعي از تفاوت  نمي

  هاست. جويانه ميان انسان اجتماعي نتيجة روابط سلطه
هاي اجتماعي، ناشي  ) جامعه، وظيفه دارد امكان رقابت را براي همگان فراهم سازد ـ نابرابري 2

 و را تأييـد  آن قشـربندي،  كاركردهـاي  بـر  تأكيـد  هاي طبيعي نيست ـ با  ها و نابرابري از تفاوت
  كنند.مي تثبيت

بـرد ـ    ها را از بين نمـي  هاي افراد و امكان رقابت ميان آن داند ـ آزادي  هاي طبيعي مي ها و نابرابري هاي اجتماعي را ناشي از تفاوت ) نابرابري3
  ري اجتماعي، مدل ليبرالي است.نام مدل اين رويكرد به نابراب

جانبه دخالـت دولـت در اقتصـاد اسـت ـ نـابرابري       شود ـ مخالف همه  هاي طبيعي ناشي مي ها و يا نابرابري هاي اجتماعي از تفاوت ) نابرابري4
  داند. ها مي جويانه ميان انسان اجتماعي را پيامد روابط سلطه

  به نابرابري اجتماعي است؟ ترتيب اين اعتقادات، متعلق به كدام رويكرد به - 160
  بايد مالكيت خصوصي را از ميان برداشت. -
  از ثروتمندان ماليات گرفته شود. -
  هاست. دست آن ها پديد آمده و تغيير يا تداوم آن نيز به قشربندي اجتماعي توسط انسان -
  عي) مخالفان قشربندي اجتماعي ـ طرفداران قشربندي اجتماعي ـ طرفداران عدالت اجتما1
  ) طرفداران عدالت اجتماعي ـ طرفداران قشربندي اجتماعي ـ مخالفان قشربندي اجتماعي2
  ) مخالفان قشربندي اجتماعي ـ طرفداران عدالت اجتماعي ـ مخالفان قشربندي اجتماعي3
  ) طرفداران قشربندي اجتماعي ـ عادلانه ـ مخالفان قشربندي اجتماعي4

  عقايد و نظريات  رويكردها
  ب  رويكرد دوم
  ج  رويكرد اول
  الف  رويكرد سوم

  الف  نابرابري در تحصيلات
  ج  تفاوت در رنگ پوست

  ب  تفاوت در هوش
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)2شناسي (جامعه   
  

  
  

  ؟نيستهاي جامعة جهاني در گذشته، صحيح  ويژگيم گزينه در ارتباط با اكد - 161
وجـود آورده بودنـد و روابـط اقتصـادي،      هر يك در بخشي از جهان، حاكميت سياسي مربوط به خود را به ،هاي مختلف ها و تمدن ) فرهنگ1

  هاي متفاوت برقرار بود. سياسي، نظامي و فرهنگي بين كشورهاي مختلف با حاكميت
  ي مستقيم علمي و معرفتي عبور كنند.هاوگو توانستند از مرزهاي جغرافيايي خود از طريق روابط تجاري يا گفت هاي مختلف مي ) فرهنگ2
اي بـود كـه سرنوشـت تعـاملات فرهنگـي را تـابع روابـط         گونه گرفت، به ) جامعة جهاني كه از طريق روابط بين كشورهاي مختلف شكل مي3

  داد. نظامي يا اقتصادي قرار مي ،سياسي
  تدريج اسلام را پذيرفتند و مسلمانان آسياي جنوب شرقي از طريق تجارت با فرهنگ اسلامي آشنا شدند و به آن روي آوردند. ايرانيان به )4

 است؟» افتراق بلوك شرق و بلوك غرب«و » اشتراك سوسياليسم و كمونيسم«، »افتراق ماركس و برلين«گر ترتيب كدام موارد بيان به - 162

  گرا ـ تمايز فرهنگي، اقتصادي و سياسي ليبراليسم ـ رويكرد جامعه ) رويكردشان به1
  ) رويكردشان به مفهوم آزادي فردي ـ قائل نبودن به مالكيت خصوصي ـ تمايز فرهنگي، اقتصادي و سياسي2
  گرا ـ تمايز سياسي، اقتصادي و جغرافيايي ) رويكردشان به ليبراليسم ـ رويكرد جامعه3
  م آزادي فردي ـ قائل نبودن به مالكيت خصوصي ـ تمايز سياسي، اقتصادي و جغرافيايي) رويكردشان به مفهو4

 درست است؟» گشايي در دوران باستان جهان«و در رابطه با » مدينة تغلب«هاي زير دربارة خصوصيات  يك از گزينهكدام - 163

 آورد. مي دنبال به را فاتحان فرهنگي گسترش ظامي، هموارهغلبة نـ كنند.  مي يكديگر همكاري با هاملت ساير بر يافتن غلبه براي ) مردم1

خوردگـان، فرهنـگ    در گذشته با حضور مستقيم سربازان در خـاك شكسـت  ـ است.   ديگر جوامع كردن مقهور و جامعة تغلب، خوار ) هدف2
 كرد. خود را آشكار مي ةسلط

 آورد. مي دنبال به را فاتحان فرهنگي گسترش غلبة نظامي، هموارهـ د. باش... و خود مال و جان مالك مقهور، ملت خواهد نمي ) جامعة تغلب3

در گذشته با حضور مستقيم سـربازان در خـاك   ـ دهند.   ) افراد در جوامع تغلب، قصد چيرگي بر يكديگر را دارند و اين را در عمل نشان مي4
 كرد. خود را آشكار مي ةخوردگان، فرهنگ سلط شكست

  ا مراحل گسترش فرهنگ اسلامي درست است؟كدام گزينه در رابطه ب - 164
اي عرب، حكومت اسلامي را تشكيل داد و طي سيزده سال  ) رسول خدا (ص) پس از ده سال دعوت و مقاومت در برابر فشارهاي نظام قبيله1

  جزيرة عربستان را از بين برد. حكومت، موانع سياسي پيش روي اسلام در شبه
كردنـد، مـانع از آن    اي رفتار مي عثماني كه در چارچوب فرهنگ قومي و قبيله و هايي مانند سلجوقيان، خوارزمشاهيان، مغولان درت) غلبة ق2

  طور كامل آشكار شود. هاي سياسي آن به هاي فرهنگ اسلامي و ارزش شد تا ظرفيت مي
در روابـط جامعـة اسـلامي     در برابر اسلام آشكارا مقاومـت كـرده بـود   در عصر نبوي تا فتح مكه،  كه ها، هنجارها و رفتارهاي جاهلي ) ارزش3

  .دوران خلافت نمايان نشد
هاي سياسي و با تـلاش و كوشـش عالمـان مسـلمان، از مرزهـاي       در دوران خلافت فارغ از عملكرد قدرت ،هاي جهان اسلام ) عقايد و ارزش4

  تأثير گذاشت. ،سياسي كه در اين مناطق حضور داشتندهاي  جغرافيايي و سياسي جوامع مختلف عبور كرد و بر قدرت
  ترتيب با كدام مورد در ارتباط است؟ هر يك از عبارات زير به - 165

  بشر است. ةشناسان هاي هستي پاسخ فرهنگ معاصر غرب به پرسش -
  جهاني است. به معناي اصالت انسان دنيوي و اين -
  كند. بر بعد معنوي و آسماني انسان تأكيد مي -
  توجه است. هاي معنوي و مكاشفات و مشاهدات الهي انسان بي سلوك به -
  ) سكولاريسم ـ سكولاريسم آشكار ـ هنر مدرن ـ ادبيات قرون وسطي1
  ) سكولاريسم ـ اومانيسم ـ هنر قرون وسطي ـ ادبيات مدرن 2
  ) سكولاريسم پنهان ـ سكولاريسم آشكار ـ هنر قرون وسطي ـ ادبيات مدرن3
  آشكار ـ اومانيسم ـ هنر قرون وسطي ـ ادبيات قرون وسطي) سكولاريسم 4

  كل كتاب
   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ  133تا  1 هاي صفحه
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  است؟ نادرستانسان درست و در رابطه با حقوق بشر  در رابطه با حقوقترتيب  بهكدام گزينه  - 166

  ) در فرهنگ ديني، مبتني بر فطرت الهي انسان است و صورت معنوي و آسماني دارد ـ بر مبناي انديشة اومانيستي است.1
  گيرد. ها و تمايلات طبيعي آدميان شكل مي ها، عادت جهاني دارد ـ بر اساس خواسته دنيايي و اين) صورتي 2
  گيرد. ها و تمايلات طبيعي آدميان شكل مي ها، عادت ) بر اساس احترام به انسانيت، آزادي و مساوات تنظيم شده است ـ بر اساس خواسته3
  گيرد. نديشة سوسياليستي شكل مي) مبتني بر فطرت الهي انسان است ـ بر اساس ا4

  ترتيب از حيث درست يا نادرست بودن مشخص كنيد. عبارات زير را به - 167
  گيرد. شدند اما فرهنگ اساطيري با دعوت به توحيد شكل مي در فرهنگ مسيحيت يونان و روم، خداوندگاران متكثر پرستيده مي -
بـا رويكـرد دنيـوي خـود، نـوعي       امـا  كردند فاهيم معنوي و توحيدي استفاده ميطي قرون وسطي، آباء كليسا به رغم آنكه از شعارها و م -

  كردند. دنياگرايي و سكولاريسم عملي را دنبال مي
  هنرمندان دوران رنسانس با بازگشت به هنر يونان، به ابعاد جسماني و دنيوي انسان اهميت دادند. -
  اي پرداختند كه از دوران پسامدرن پديد آمده بود. هاي دنياگرايانه مخالفت با جريانهايي بودند كه به  ها گروهي از پروتستان آناباپتيست -
  ) ص ـ غ ـ غ ـ غ2    ) ص ـ ص ـ غ ـ ص1
  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ4    ) غ ـ ص ـ ص ـ غ3

  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه جاهاي خالي عبارات زير را به - 168
  كنند.مي حل غيرغربي از كشورهاي كشيبهره طريق از را خود دروني هايچالش غربي، جوامع ،…بر اساس نظرية  -
  تسري داد و فرهنگ معاصر غرب را پديد آورد. …به سطح  …هاي را از لايه …هاي روشنگري،  فلسفه -

  )  شمال و جنوب ـ اومانيسم ـ عميق ـ سطحي1
  ) شمال و جنوب ـ اومانيسم ـ سطحي ـ عميق2
  لاريسم ـ عميق ـ سطحي) مركز و پيرامون ـ سكو3
  ) مركز و پيرامون ـ سكولاريسم ـ سطحي ـ عميق4

  گيري نظام نوين جهاني اشاره دارد؟ جهاني و مراحل شكل ةهاي جامع ترتيب به كدام نوع از چالش هر عبارت به - 169
  وجود پايگاه نظامي آمريكا در ژاپن -
  رت كليساها و اربابان بزرگ در نتيجة زوال تدريجي قد حاكميت فئودال -
  مواجهة فرهنگ غرب با فرهنگ اسلامي -
  هاي بين فرهنگي و تمدني هاي سياسي سكولار ـ چالش ) استعمار و ادغام جوامع در نظام نوين جهاني ـ پيدايش قدرت1
  ها و تضادهاي درون فرهنگي هاي سياسي سكولار ـ استعمار و ادغام جوامع در نظام نوين جهاني ـ چالش ) پيدايش قدرت2
  ها و تضادهاي درون فرهنگي هاي سياسي سكولار ـ چالش ) استعمار و ادغام جوامع در نظام نوين جهاني ـ پيدايش قدرت3
  ها و تضادهاي بين فرهنگي هاي فراماسونري ـ استعمار و ادغام جوامع در نظام نوين جهاني ـ چالش ) به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمان4

   ملكرد چه كساني و چه جرياناتي بود؟ترتيب، ع اين موارد به - 170

  هاي مردمي براي حفظ هويت اسلامي خود سركوب مقاومت -
  موفق شدن در مقابله با استعمار قديم -
  باز شدن راه استثمار براي صاحبان ثروت -

  ) روشنفكران چپ ـ بيدارگران اسلامي ـ نظام سلطه1

  ليبراليسمبخش ـ  هاي آزادي گرا ـ انقلاب ) منورالفكران غرب2

  ) دولتمردان قاجار ـ كشورهاي زير نفوذ بلوك شرق ـ امپرياليسم3

  اي ) نظام شاهنشاهي ـ انقلاب اسلامي ايران ـ بازارهاي مشترك منطقه4
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 فلسفة دوازدهم
  
  

 

  شود؟ترين تعريف از عقل به كدام مبنا و ويژگي آن توجه بيشتري ميدر ارائة كامل - 171

  تدلالبودن حقايق آن بر اس  ) مبتني2    ) بالقوگي اين توانايي1

  ها از آن) تفاوت ميزان برخورداري انسان4    ) تأثير تربيت و تمرين در آن3

  … بر طبق نظر فيلسوفان الهي - 172

 برند. هاي عقلي را به كار مي ترين استدلال عالي ،عقول) 2  بالفعل عقل مجرد دارد.صورت  بهانسان ) 1

 هاي چهارگانه ممكن نيست. رك نسبتدبدون عقل مجرد، ) 4  توان عقول را درك كرد. با چشم مسلح مي) 3

  كدام مورد در تقابل با نظرية ارسطو پيرامون عقل قرار دارد؟ - 173

  .با استدلال اثبات كند او را ارياخت و تواند نفس مجرد انسان يعقل م ،به عقيدة دكارت) 1

  اي وجود ندارد.فرانسيس بيكن معتقد بود كه هيچ استدلال عقلي مستقل از تجربه) 2

  كنند.هاي جهان آن را بيان ميدانست كه پديدهليتوس عقل را حكمت و قانوني ميهراك) 3

  .گرفته و انتزاع كرده است تيرا از واقع يفلسف ميداشت كه عقل مفاه دهيعق نايس ) ابن4

  است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با تحولات جايگاه عقل در تاريخ اروپا  - 174

  ، جايگاه عقل دچار تنزل شد.خورديرقم م سايكل تيدر تقابل با حاكم يفكر رنسانس كه تحولات آغاز در) 1

  .دانستنديم مانيا فيعقل را عامل تضع سايبزرگان كل ،تيحيمس تيحاكم اولة در دور) 2

  رواج يافت. ينيمسائل د يعقلان نييرشد تب ابن و نايس بناي ها كتاب ةمطالع با سايكل تيدوم حاكم ةدر دور) 3

  .ناممكن بود ياعتقاد داشتند كه از نظر استدلال عقل يها به اموربود كه آن نيبا عقل ا سايرهبران كل ةمقابل يعلت اصل) 4

  خواندن عقل فلسفي توسط اوگوست كنت منتهي شد؟ تأثيرات چه نظري به ذهني - 175

  .نائل شود تيتواند به شناخت واقع يم يعلم تجرب قياز طر فقط عقل) 1

  باشد.نمي در جهان و در انسان يمتعالبرتر و  قتيحق كيعقل ) 2

3 (شوديم ميتقس يعمل و عقل يدهد، به عقل نظر يكه انجام م يعقل براساس كار ةقو.  

  كند.يدرك م يفلسف ميرا در ساختار مفاه يخارج ياياش ،عقل و ذهن) 4

  

  

  

  )، 1عقل در فلسفة (
  )2عقل در فلسفة (

  63تا  48هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10هادي: وقت پيشن

 وجه:ت
آموزان در نظر گرفته شده است.  دانشالعاده براي شما  ارديبهشت يك آزمون فوق 19تاريخ در 

 نون مراجعه كنيد. يشتر و برنامة اين آزمون به سايت كادريافت اطلاعات ببراي 
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  دانند؟ ا چه مياسلامي، در پاسخ به مخالفان فلسفه، بهترين ملاك و معيار براي بررسي يك دانش ر ةفلاسف - 176

  هاي اسلامي ) مطابقت يا عدم مطابقت با آموزه1

  ي آن دانش صرفاً بر اساس استدلال) داور2

  نظرات درست گيري از آرا و بهره بررسي يك دانش و ) نقد و3

  ل آن علم پرداخته شده است يا خيركه در آن دانش به مسائ ) اين4

  ؟شدبا نميكدام گزينه دربارة بيت زير فاقد اشكال  - 177

  »اسباب سماست ريكه بدان تدب / هاستعقلِ تو، حق را عقل ناي ريغ«

  .ستاي رماديو غ يكاملاً روحان يكه موجود استعقل  خدا مخلوق نياول) 1

  .اندعتيكه فوق عالم طب ي هستندموجودات مجردّ) عقول 2

  رسد.واسطه به موجودات و عالم طبيعت مي) با وجود عقول فيض الهي بي3

  .كننديم درك يبه خود دارند، هم خالقشان را با علم حضور يول هم علم حضورعق) 4

  باشد.مي …برقرار است كه اولين موجود در آن  …گانه يك رابطة در ميان عقول مجرّد ده - 178

  عقل اول  ـ) عرضي 2    عقل اول ـ) طولي 1

  خداوند ـ) عرضي 4    خداوند ـ) طولي 3

  ؟باشد نميفة مسلمان دربارة شناخت و معرفت صحيح كدام مورد در رابطه با نظر فلاس - 179

  .هستند يرد هر حكم ايقبول  يةاول اريمع يعقل يها استدلال) 1

  باشد.نميراه كسب معرفت به عقل منحصر ) 2

  ) معرفت وحياني به پيامبران الهي اختصاص دارد.3

  رسند.مي جهينت كيدر موضوعات مشترك به  يشهود و وح ،ياستدلال عقل) 4

  آيد؟ وجود مي هاز نظر فيلسوفان مسلمان در چه صورت ميان استدلال عقلي و وحي تعارض ب - 180

  يابد. دست ميو معارض با آن به شناختي فراتر از وحي خود استفادة كامل را ببرد، عقلي نامحدود توانمندي در صورتي كه انسان از ) 1

  زيرا استدلال خطاپذير است. ،رض عقل و وحي خواهد انجاميددر مسائل ديني، لاجرم به تعاقوة استدلال  استفاده از )2

  اين تعارض ايجاد شود. ،دين ةدر حوزشود در صورت دخالت عقل  باعث ميحيطة عقل و وحي تفاوت ) 3

  .هاي وحياني و دستاوردهاي عقلاني گردد تواند باعث ايجاد تعارض بين داده مي استدلال درست ازنا ةاستفادتنها ) 4
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   منطق
  

  
  

  ؟هستندقضاوت  فاقد حكم و و واجدترتيب  كدام گزينه به واردم - 181
  مزن بر سر ناتوان دست زور ـخوان و پرتلاش كلاس ما  آموز درس ) دانش1
  اي آفتاب حسن برون آ دمي ز ابر ـخوانم  ) درسي كه هر روز مي2
  آرزوي وصل از بيم جدايي ـ) روزي ز سر سنگ عقابي به هوا خاست 3
  دنيا نيرزد به آنكه پريشان كني دلي ـخدمت خلق نيست ) عبادت به جز 4

  است؟ نشدهشده در كدام گزينه به درستي تعيين  نوع دلالت كلمات مشخص - 182
  تضمني)ام. ( را جارو كرده ام خانه) 2  كار كردن ندارم. (التزامي) دل و دماغ  )1
  مطابقي)دند. (جمع ش در حياط مدرسه كلاس) كل 4  التزامي)است. ( قلم) دبير ادبيات ما صاحب 3

  ؟باشد تواند برقرار مي هاي چهارگانه نسبت از روابط بيشتري قضاياي محصوره،از ع نو كدامميان موضوع و محمول  - 183
  جزيي ةسالب )4  جزيي ةموجب )3  كلي ةسالب )2  كلي ةموجب )1

  كند؟ درستي بيان مي به» تهر كار نيكي صدقه اس«ة را با قضي» اي كار نيك نيست هيچ صدقه«ة قضية كدام گزينه رابط - 184
 متضاد عكس مستوي) 2    متناقض عكس مستوي) 1

 عكس مستوي متناقض) 4    عكس مستوي متضاد) 3

  يك از قضاياي زير درست است؟ صادق باشد، كدام» همة مدادهاي جامدادي من سياه است«اگر قضية  - 185
  دادي من سياه نيست.) بعضي از مدادهاي جام2  يك از مدادهاي جامدادي من سياه نيست. ) هيچ1
  ست.از مدادهاي جامدادي من سياه ا) بعضي 4  ها مدادهاي جامدادي من است. ) همة سياه3

  ؟نيستهاي اقتراني زير يقيناً معتبر يك از قياس كدام - 186
  دوم جزئي ةاول موجبه و مقدم ة) قياس شكل اول با مقدم2  كلي ةسالب ةكلي و نتيج ة) قياس شكل دوم با يك مقدم1
  سالبه  ةو نتيجكلي  مقدمة دوم) قياس شكل سوم با 4  دوم سالبهمقدمة اول جزئي و  ةاس شكل چهارم با مقدم) قي3

  كند؟ قياس زير را معتبر مي ،به عنوان مقدمهكدام گزينه  - 187
  بعضي ب الف است. 

 .بعضي الف ج نيست  
  »نيستهيچ ج ب «) متضاد 2    »هيچ ج ب نيست«) متداخل 1
  »بعضي ب ج است«عكس مستوي   )4    »بعضي ج ب است«) نقيض 3

  است؟غيرقابل جمع در صدق شرطي منفصل  ةم گزينه يك قضيكدا - 188
  شود. گيرد يا قبول ميمي 12بالاي نمرة ) علي يا 2  گيرد. مي 10زير  ةشود يا نمر) علي يا قبول مي1
  گيرد. مي 10زير نمرة شود يا  ) علي يا قبول نمي4  شود. گيرد يا قبول نميمي 17بالاي نمرة ) علي يا 3

 … آن ةدوم يك قياس استثنايي اتصالي معتبر، سالبه باشد نتيج ةاگر مقدم - 189

  ) حتماً از طريق رفع تالي حاصل شده است.1
  ) حتماً از طريق وضع مقدم حاصل شده است.2
  يا وضع مقدم حاصل شده باشد. ممكن است از طريق رفع تالي و )3
  اول است. ةابعِ تالي مقدمت )4

  است؟ نشدهبه درستي تعيين » مغالطه در اثر عوامل رواني«در كدام گزينه نوع  - 190
  كلاس را نپذيرد. (مسموم كردن چاه) ةتواند نظر نمايند آموز ضعيف چه كسي مي جز دانش )1
  گذاري) داند كه نظر من صائب و به حق است. (تله ) هر كس منطق خوانده باشد مي2
  نمايي) آموز شيطان و تنبل، درس منطق را دوست ندارد. (كوچك قط دانش) ف3
  (توسل به احساسات)  است. گويي مادر من با شما بد حرف زد! اگر مادرم اين كار را كرده حتماً حق داشته ) مي4

 كل كتاب

  114تا  1هاي  صفحه
   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ازدهميفلسفة
  
  

  

در » عالم طبيعت آغازي دارد يا از ازل بوده است؟ آيا«شناسي بخواهيم به دنبال يافتن پاسخ اين سؤال باشيم كه  هاي زمين اگر با بررسي دوره - 191
  ايم؟ كدام مورد دچار خطاي بيشتري شده

 شناسي روش) 4  شناسي طبيعت) 3  شناسي انسان) 2  شناسي هستي) 1

  تواند مورد اعتقاد پارمنيدس واقع شود؟يك از موارد زير مي كدام - 192
  جوهري موجوداتحركت وت ) تفا4  ) استمرار وجود3  ) آفرينش از هيچ2  ) حركت در وجود1

  اند، اند و كاري به زندگي واقعي مردم نداشته هاي انتزاعي خود بوده ما از برخي فيلسوفان كه در زندگي صرفاً سرگرم بحثكوركورانة روي  دنباله - 193
  يك از آثار فهم فلسفي بر زندگي است؟ عدم رعايت كدام ةنتيج
  استقلال در انديشه )2    ها دوري از مغالطه )1
  جا هاي بي دوري از تعصب )4    رهايي از عادات غيرمنطقي )3

  خطر هراسي به دل راه دهد؟ از نظر سقراط در چه صورتي انسان نبايد از - 194
  ) دستيابي به راه درست و آن را در پيش گرفتن2  هايشان ) مبارزه با سوفسطائيان و آگاه كردن مردم از مغالطه1
  جوي دانش و آموختن آن به ديگران و ) كوشش در جست4  ها ختن انسانمور شدن از طرف خداوند و بيدار ساأ) م3

  تواند منبع شناخت نيز باشد؟ يك از ابزارهاي شناخت مي كدام - 195
  وحي )4  قلب )3  حس )2  عقل )1

  باشد؟مسلمان در رابطه با معرفت مي ةكدام گزينه مطابق با نظر عموم فلاسف - 196
  قابليت طرح دارند. ضع فلسفيامو ةي در همانيو وح يشهود معرفت) 1
  نفسه خود داراي اعتبار نيستند.  في يعقل و حس و شهود و وح) 2
  كنند.اين ابزارهاي معرفت در جايگاه خود ما را مستقلاً به معرفت نائل مي ة) هم3
  د.نشو ) شهود قلبي و وحي بدون ياري استدلال عقلي به هيچ نوع معرفت فلسفي ختم نمي4

  شناسي اشاره دارد؟ معرفت  يك از فيلسوفان دورة جديد اروپا دربارة ديدگاه كدام هر يك از موارد زير به - 197
  دهد. سد، در قالب مفاهيم قرار مي برانسان آنچه را كه از طريق حس به او  -
  معنا هستند. اموري بي  اموري كه از طريق تجربه قابل بررسي و ارزيابي نيستند، -
  و تكيه بر استدلال عقلي موجب محصور شدن علوم تجربي در خرافات شدند. روي از ارسطو فيلسوفان با دنباله -
  كند و در اين امور به حس و تجربه نياز ندارد. هايي دارد كه با عقل درك مي انسان به طور ذاتي معرفت -
  ويليام جيمز ـكنت  ـبيكن  ـ) دكارت 2  برگسون ـبيكن  ـكنت  ـ) كانت 1
  كانتـ كنت ـ بيكن ـ ) دكارت 4    تدكارـ بيكن ـ كنت  ـ) كانت 3

  كدام گزينه در مورد تفكر پراگماتيسمي درست است؟ - 198
  گرايي است. جديد اروپا مبتني بر تجربه ةهاي فلسفي در دور اين جريان فلسفي مانند ديگر جريان )1
  .گرايي است عملاً مبتني بر عقل تفكر پراگماتيسمي با انكار حس و تجربه براي شناخت واقعيت، )2
  .استگرا  صرفاً عمل گرايي و نه مبتني بر عقل اين جريان فكري نه مبتني بر تجربه است و )3
  گرايي را در خود جمع كرده است. و عقل گرايي ر دو جريان تجربهاين جريان فلسفي با رويكرد مصلحت عملي ه )4

  به ترتيب درست ذكر شده است؟» دكارت –ينا س ابن -ها ماترياليست«اصلي اختلاف نظر ملاصدرا با  ةدر كدام گزينه نقط - 199
  نشدن روح به بدنضميمهـ وحدت حقيقي روح و بدن ـ ) دوبعدي بودن حقيقت انسان 1
  نامعلوم بودن هويت انسانـ برخورداري روح از جايگاهي رفيع ـ ) بسيط بودن حقيقت انسان 2
  حقيقي روح و بدنوحدت ـ نشدن روح به بدن ضميمهـ ) دوبعدي بودن حقيقت انسان 3
  برخورداري روح از جايگاهي رفيعـ نامعلوم بودن هويت انسان ـ ) بسيط بودن حقيقت انسان 4

  شود؟بهترين تبيين در مورد مقصود كانت از عبارت زير در كدام گزينه يافت مي - 200
  »شود يو عموم يمزبور قانون كلة كه قاعد دياراده كن ديكه بتوان ديعمل كن يا طبق قاعده رب«
  جو كرد كه معطوف به سعادت است.و ) معيار فعل اخلاقي را بايد در وجدان اخلاقي جست1
  مان را به كار گيريم.كند با فرض طلب پيشيني يك غايت، اراده) به معناي دستوري است كه ما را ملزم مي2
  فتار شود.خواهيم با خود ما راي رفتار كنيم كه ميگونه ) مستلزم اين است كه با ديگران به3
  شود. شمرده مي اخلاقي خير ،دهد انجام يهدف و منفعت شخص چيه را بدون آن انسان كه كاري ) هر4

 كل كتاب

  79تا  1هاي  صفحه
   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 شناسي روان

  

  
  

  
  ؟آمده است درستي بهترتيب درستي يا نادرستي عبارات زير در كدام گزينه  به - 201

  كرد. مطالعهنامه  پرسشطريق توان از  مي ،توان بررسي كرد مستقيم نمي كمك مشاهدةبا كه را  يگاهي برخي از مسائل -

  استفاده خواهيم كرد. دار مصاحبة نظاماز  دي بپرسيم،وقتي نتوانيم موضوعي را به صورت مستقيم از فر -

  پذير نيست. پژوهش، بررسي آزمايشگاهي امكان در مراحل اولية -

  متداول است.» بدون ساختار«و » لاً ساختاريافتهكام«گيرد و تنها به دو شكل  ها با توجه به موقعيت مصاحبه شكل مي انواع مصاحبه -

  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 4  غ ـ غ ـ ص ـ ص )3  ص ـ غ ـ ص ـ ص )2  ص ـ ص ـ غ ـ غ )1

- ان شدت ميترسيد، ضربان قلبتشنويد و ميتنها در خانه هستيد، صدايي مي«مقابل چيست؟  اني در مقابل فشار رواني در نمونةواكنش هيج - 202

 »كشيد.يابد و جيغ مي

  ) افزايش ضربان قلب4  ) جيغ كشيدن3  ) ترسيدن2  ) شنيدن صدا1

وي را اخـراج   ،اي به راه انداختن كار مردم را ندارد، در نتيجه رئيس دفتـر  نواخت و علاقه انجام دادن كار ثابت و يكة كارمند دفتري، روحي« - 203

چيزي  در هر يك از اين دو موقعيت با چه دفر.» كند اقبت ميپرستاري كه شغل خود را دوست دارد و از يك فرد مبتلا به سل مر«و » كند. مي

 ترتيب) مواجه شده است؟ (به

  اجتناب -تعارض گرايش) ناكامي / 2  ) ناكامي / تعارض اجتناب ـ اجتناب1

  اجتناب -تعارض گرايش/ تعارض ) 4  ) تعارض / تعارض اجتناب ـ اجتناب3

  ؟باشد نميصحيح » شده در كتاب درسي مطرح ندگيسبك ز ةنام پرسش«كدام گزينه دربارة نحوة تحليل  - 204

  پذير نيست. باشد، فرد در برابر فشار رواني آسيب 30كمتر از دست آمده  كل به ةاگر نمر) 1

  هاي ويژه دارد. باشد، فرد نياز به مراقبت 75دست آمده بالاي  كل به اگر نمرة) 2

  پذير است. آسيب باشد، در برابر فشار رواني جداً 49كسي كه نمرة كل او ) 3

  پذير است. باشد، در برابر فشار رواني آسيب 35كسي كه نمرة كل او ) 4

 ترتيب مربوط به كدام فرايند رشد هستند؟ سالگي، به سازي در دو آمادگي براي گرفتن توپ بسكتبال، تسلّط بر زبان انگليسي و جمله - 205

  ) يادگيري ـ رسش ـ يادگيري2    ) رسش ـ يادگيري ـ يادگيري1

  ) رسش ـ يادگيري ـ رسش  4    ) يادگيري ـ يادگيري ـ رسش  3

  كل كتاب
   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ  206تا  8هاي  صفحه

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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معمولاً پس از چند دقيقه حواسش اما  ،كند كند و به طور مداوم كتاب دستش است و مطالعه مي زهرا وقت زيادي را صرف درس خواندن مي« - 206

تواند مطالب را  وگرنه به گفتة خودش نمي كند ميبه تلويزيون نيز نگاه خواند  مريم همزمان كه درس مي«، »شود. به موضوعات ديگر معطوف مي

  ؟نقصي در مطالعة خود هستندترتيب زهرا و مريم داراي چه نوع  به ،شده با توجه به دو مصداق بيان» ياد بگيرد

  عدم توجه ـ عدم توجه) 2    عدم تمركز ـ عدم تمركز ) 1

  عدم توجه ـ عدم تمركز) 4    عدم تمركز ـ عدم توجه) 3

  ؟نيست ناهماهنگي شناختيهاي زير، مثال مناسبي براي  گزينهيك از  كدام - 207

  اعتياد به مواد مخدر در عين اطلاع از تأثير مخرب آن بر سلامت جسماني و رواني) 1

  درس نخواندن و مطالعه نكردن در عين انتظار براي قبولي در كنكور) 2

  يد بيشتر كالايي كه پول بيشتري براي آن داده باشيدي) تأ3

  اي قوي و فراموش كردن نام معلم اول ابتدايي تقاد به داشتن حافظهاع) 4

  ؟شناختي انسان چيست و آخرين مرحلة آن كدام است  ترين فعاليت ترين و پيچيده ترتيب عالي به - 208

  ورد نظرگيري ـ بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت م تصميم) 2  گيري ـ تعهد و پايبندي به اجراي اولويت مورد نظر تصميم) 1

  هاي جايگزين حل حل مسئله ـ انتخاب راه) 4  حل حل مسئله ـ بازبيني و اصلاح راه) 3

  ؟دهندة هشدار كاذب است اي را فشار دهد. كدام حالت نشان اي ديد، دكمه شود هرگاه پرنده در يك موقعيت رديابي علامت، از فرد خواسته مي - 209

  دهد. شود و فرد دكمه را فشار مي د نمايش داده ميتصويري شامل چند گوريل، يك دايناسور و يك جغ )1

  دهد. شخص دكمه را فشار نميولي اي از آن هست،  اي كوچك هم در گوشه شود كه پرنده نمايش داده ميتصويري از يك خيابان شلوغ ) 2

  دهد. شود و فرد دكمه را فشار مي هاي بدن انسان نمايش داده مي تصويري ميكروسكوپي از سلول) 3

  متري دريا نمايش داده شود و شخص دكمه را فشار ندهد. 100تصويري از عمق ) 4

 ترتيب) با توجه به متن زير، كودك در كدام دورة رشد قرار دارد و هر جمله بيانگر كدام ويژگي رشد اوست؟ (به - 210

او بسـياري از  كنـد.   مـادر را ايفـا مـي   هميشـه نقـش    زهـرا  ؛كند و اين بازي مورد علاقة اوست بازي مي خاله دختران ديگرزهرا هميشه با «

ي اطلاعات بابازياز راهبردهاي هم اطلاعات و  سازي ذخيرههم از راهبردهاي زهرا  .گيرد هاي حركتي را بدون آموزش بزرگسالان فرا مي مهارت

  »تواند استفاده كند. مي

  ـ جسماني) كودكي دوم ـ شناختي ـ هيجاني 2  ) كودكي اول ـ جسماني ـ شناختي ـ اجتماعي1

  ) كودكي دوم ـ اجتماعي ـ جسماني ـ شناختي4  ـ جسماني ـ شناختي) كودكي اول ـ هيجاني 3
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شاهد (گواه) -شناسي روان
  

  
  
  

 باشد و ويژگي اين مرحله كدام است؟ يك از مراحل رشد از نظر اسلام مي كودكي دوم تقريباً مصادف با كدام  دامنة سني دورة - 211

 آميز عبد ـ عدم برخورد با كودك به صورت تحكم )2  ها گيري ) وزير ـ مشاركت دادن كودك در تصميم1

  ها ) عبد ـ هدايت كردن كودك به سمت ارزش4  ) وزير ـ پرورش دادن عواطف و احساسات كودك3

  شوند؟ مدت محسوب مي اي سازگارانة كوتاه هاي مقابله جزء روش ،هاي زير چند مورد از روش - 212

 -به خاطر آوردن رويدادهاي خوشايند  -هاي هوازي  ورزش -نوشتن خاطرات  -تفريح و سرگرمي  -تلقين برخي جملات  -ترك موقعيت «

  »بخش استفاده از داروي آرام -رفتار تكانشي  -تنفس عميق 

  ) پنج4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

را » 4«كه گزينة  ايد و اگر وسوسه شويد شك داشته باشيد، دچار چه نوع تعارضي شده» 2«و » 1«هاي  اگر در پاسخ به اين سؤال بين گزينه - 213

 ترتيب) (به آيد؟ به صورت شانسي انتخاب كنيد، چه تعارضي به سراغتان مي

 ) گرايش ـ گرايش / گرايش ـ اجتناب2 ) گرايش ـ گرايش / اجتناب ـ اجتناب1

  ) گرايش ـ اجتناب / گرايش ـ گرايش4 ) گرايش ـ اجتناب / اجتناب ـ اجتناب3

 شناسي هستند؟ يك از اهداف علم روان يابي به كدام هاي زير در پي دست هر كدام از پرسش - 214

  الف) آيا هرگونه اختلاف حقوقي برابر با جرم است؟

  ب) علل وقوع جرم چيست؟

  دهد؟ سالي را افزايش مي ج) آيا محيط خانواده در دوران كودكي، احتمال وقوع جرم در دورة بزرگ

  ) توصيف ـ توصيف ـ تبيين2    ) تبيين ـ توصيف ـ توصيف1

  ) توصيف ـ تبيين ـ تبيين4    ) تبيين ـ تبيين ـ توصيف3

  است؟» شده تعريفبد«مورد، از مسائل كدام  - 215

  ) انتخاب شهردار براي يك شهر2    ) علل ترافيك شهرهاي بزرگ1

  ) پخش غذا براي اعضاي خانواده4    ) شركت در يك مسابقة ورزشي3

  كل كتاب
  206تا  8هاي  صفحه
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  ؟دارندگيري اشاره موانع تصميماز يك  ب هر يك از عبارات زير به كدامترتي با توجه به تجربة كاري يك روز قاضي در دادگاه، به - 216

گناه است تصميم بـه دفـاع از خـود را در جلسـة      كه بيالف) متهمي كه به علت مشكلات شخصيتي مانند عدم اعتماد به نفس، با وجود آن
  دادگاه ندارد.

  گناه بودن وي دارد.كند، هنوز اعتقاد به بيودن موكلش را اثبات ميب) وكيلي با تجربه، كه با وجود مشاهدة اسناد معتبر كه مجرم ب
  ج) مال باختگاني كه با پرداخت مبالغي ناچيز به فردي كلاهبردار، انتظار پرداخت سودهايي بالا را داشتند و به او اعتماد كردند.

  كند. از موكل خود صرف نظر مي اعهاي حضور يافته در دادگاه، از دف اكيد) وكيلي كه تحت فشار داد و فريادهاي ش
  ) سوگيري تأييد ـ اعتماد افراطي ـ سوگيري تأييد ـ كوچك شمردن خود1
  ) كوچك شمردن خود ـ سوگيري تأييد ـ اعتماد افراطي ـ عدم كنترل هيجانات2
  ) كوچك شمردن خود ـ اعتماد افراطي ـ سوگيري تأييد ـ عدم كنترل هيجانات3
  ي تأييد ـ اعتماد افراطي ـ كوچك شمردن خود ) سوگيري تأييد ـ سوگير4

  شود؟ گيري توجه ناقص مي كدام گزينه موجب شكل - 217
  ) عدم رعايت فاصلة زماني ميان يادگيري و يادآوري يك مطلب1
  ها خاطر سپردن آن زمان چند ماده براي به ) انتخاب هم2
  طور ناقص و نامنظم ) يادآوري مطالب به3
  فراگيري يك مطلب ) استفاده از چند حس براي4

  كند؟ درستي تكميل مي شده در كدام گزينه عبارات زير را به موارد مطرح - 218
  شود. ، باعث انسجام در رفتار مي…الف) انتخاب هدف، علاوه بر ايجاد 

  مندي است كه بين عناصر آن پيوندهاي بسياري برقرار است. نظام قاعدهچون  همانسان  …ب) 
  هماهنگي لازم را داشته باشد. …د سازنده باشد؛ يعني با ج) ادراك كنترل و كارايي باي

  ) الف) موفقيت، ب) حافظه، ج) شواهد محيطي2  هاي دروني ) الف) موفقيت، ب) حافظه، ج) محرك1
  ) الف) توانمندي، ب) شناخت، ج) شواهد محيطي4  هاي دروني ) الف) توانمندي، ب) شناخت، ج) محرك3

  باشد؟ مي» پونزو« كدام عبارت بيانگر خطاي ادراكي - 219
  رسد. خط عمودي و افقي كاملاً مساوي باشد، خط عمودي بلندتر از خط افقي به نظر مي ) اگر طول دو پاره1
  شود. ) از دو فضاي هندسي يا دو سطح مساوي (مثلاً دو مربع) آنكه يك ضلعش باز باشد، بزرگتر نشان داده مي2
گرا ترسيم شـده باشـد،    هاي هم هاي واگرا و در خط ديگر، پيكان تدا و انتهاي يك خط، پيكان) اگر دو خط مساوي وجود داشته باشد و در اب3

  رسد. هاي واگرا رسم شده است، بلندتر به نظر مي خطي كه با پيكان
  رسد. آهن دو خط افقي داراي طول مساوي ترسيم كنيم، خط بالايي بلندتر به نظر مي ) اگر در امتداد يك ريل راه4

يك از عوامل مؤثر  با كدام» كند. صورت فيزيكي را دشوار مي هاي هوشمند، مطالعة كتاب به ربة طولاني مطالعة كتاب، از طريق تلفنتج«گزارة  - 220
   است؟ نادرستدر حل مسئله مرتبط است و كدام عبارت دربارة آن 

   گيرند. ) انتقال ـ كودكان بيشتر در معرض اين پديده قرار مي1
 شود. ب تسهيل حل مسئله مي) انتقال ـ اغلب موج2

  گردد. ) نهفتگي ـ ناديده گرفتن عوامل مانع حل مسئلة جديد، باعث فراموشي مي3
  كند. حل مسئلة جديد را تضمين مي ) نهفتگي ـ تكرار تكليف جديد، دستيابي به راه4
  

  آموز گرامي سؤالات دفترچة مشترك به اتمام رسيده است.دانش
توانند به  مي اند هاي اختصاصي دوازدهم داشته كه خودآموزي و پيشروي بيشتري در درس آموزاني دانش

 پاسخ دهند. هم سؤالات دفترچة غيرمشترك
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 محل انجام محاسبات
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 محل انجام محاسبات
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  
  

  ؟است نادرستشناسي ادبيات معاصر و انقلاب اسلامي  كدام گزينه دربارة سبك - 231

  هاي شعر اين دوره است. گريزي، از ويژگي هام در شعر معاصر پسنديده است و معنيبا )1

  هاي نخست انقلاب تحت تأثير ادبيات معاصر قبل از انقلاب، نمادگرايي در شعر انقلاب رواج داشت. در سال) 2

  گرايش به داستان كوتاه بيشتر شد. ،از آغاز دهة هفتاد، مانند قبل از انقلاب )3

  هاي بديع شد. زدايي و تركيب هاي زباني مانند آشنايي نتزاعي در شعر دورة انقلاب باعث ايجاد برخي ويژگيروي آوردن به مفاهيم ا) 4

  ؟شود كدام ويژگي نثر دورة معاصر در متن زير ديده مي - 232

رفت. آفتاب ديگر رفته بود و زمزمة خاموش شب، از همه طرف شنيده  مي شمردههاي سنگين و  سرش پايين انداخته بود و با گامرا از عبا «

هاي كوتاه، از ميان اين خاكستر، سر بيرون آورده بودند.  اي مثل خاكستر پخش شده بود و تپه بيابان سمت شرق روشنايي تيرهشد. در ته  مي

هـا در   شد، يك لحظه گذشت. صداها همه قطع شد، و تپه هاي پرندگان در آسمان شنيده مي آمد. آهنگ بال ها مي تپه اي از پشت بانگ خفه

  »تاريكي پنهان شدند.

  به هم ريختگي ساختار نحوي جملات) 2  تأثيرپذيري نثر داستاني از محاورة اقشار اجتماعي )1

  اساطير يوناني در نثر داستانيردپاي آشكار ) 4  و كوتاه بيروني، هاي عيني توصيف )3

  ؟شود نميآراية حسن تعليل در كدام بيت ديده  - 233

  دهد از بس كه سخن شيرين است من دگر شعر نخواهم بنويسم كه مگس / زحمتم مي) 1

  حسد از هيچ ندارم مگر از پيرهنش / كه جز او كيست كه برخورد ز سيمين بدنش) 2

  راست زلف تو را پيچ و تاب مار گزيدهاگر ز درد اسيران خويشتن نشد آگاه / چ) 3

  گيرد در زر نميچرا شعر تر شيرين ز شاهنشه عجب دارم / كه سر تا پاي حافظ را اين از ) 4

  ؟است» آميزي حس«آراية  فاقدكدام بيت  - 234

  گناه / ساقيا جامي بده تا چهره را گلگون كنم كشم زان طبع نازك بي زردرويي مي) 1

  گ الفت بود / زمانه طرح محبت نه اين زمان انداختنبود نقش دو عالم كه رن) 2

  خطش رنگي برآوردسبزي / ز سررنگي رخش عالم برافروخت  به خوش) 3

  خوشم به وعدة خشكي ز شيشه خانة گردون / اميد گوهر سيراب ازين سراب ندارم) 4

  اسلوب معادله وجود دارد. …بيت  استثناي بهدر همة ابيات  - 235

  پس مانده همراهي گزين / سربلندي بايدت ديوار كوتاهي گزين بيشي ار خواهي به هر) 1

  فهمان مرا / ماهي لب بسته را انديشة قلاب نيست مهر خاموشي حصاري شد ز كج) 2

  مكن با آشنا چون مردم بيگانه خودداري/  كند بيگانه از هم آشنايان را تكلف مي) 3

  باشد سكه ندارد روان نميزري كه گير است /   دلي كه نيست خراشي در او زمين) 4

شناسي دورة معاصر و انقلاب اسلامي، وزن در شعر نيمايي، حسن تعليل،  سبك
 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   117تا  95هاي  صفحه، آميزي و اسلوب معادله حس
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در كدام گزينه درست » تشبيه -لف و نشر  -اسلوب معادله  -آميزي  حس -حسن تعليل «هاي  ترتيب قرار گرفتن ابيات به لحاظ داشتن آرايه - 236

  ؟آمده است

  ايم بخش دلكشت / ترك بهشت و طوبي و كوثر گرفته روي و قامت و لب جان الف) بي

  لزار بسوخت / جگر لاله بر آن دلشدة زار بسوختب) بس كه مرغ سحري در غم گ

  فروخت نور دل و نار طبع تو ورنه / هنر بماندي تاريك و عقل بودي خامج) 

  كند فصل خزان از هم جدا ها را مي شوند از سردمهري، دوستان از هم جدا / برگ د) مي

  پرده كرد، پرده بسيار ساز را هـ) فرياد عندليب ز گل شد يكي هزار / بي

  ب ـ ج ـ د ـ الف ـ هـ) 2    ب ـ جهـ ـ د ـ الف ـ ) 1

  ب ـ د ـ هـ ـ الف ـ ج) 4    هـ ـ ج ـ الف ـ د ـ ب) 3

  ؟هاي مقابل كدام بيت درست است آرايه - 237

  اي محو عشق گشته جاني و چيز ديگر / اي آنك آن تو داري آني و چيز ديگر (جناس، اسلوب معادله)) 1

  آميزي) كنم پنهان ز چشم شور، داغ خويش را (اسلوب معادله، حس دي مرا / ميدر سازگاري نيست با مرهم ز بي) 2

  از دل تنگم كجا بيرون تواني رفت از آنك / گنج لطفي گنج را در كنج ويران چاره نيست (تشبيه، حسن تعليل)) 3

  آرايي) ج(حسن تعليل، وا شود ابر بهاران بوستان پيراي كوه ) روزي ثابت قدم از عالم بالا رسد / مي4

  ؟نام وزن كدام دو بيت به صورت صحيح ذكر شده است - 238

  خور چو انجير / ز دل خور هيچ دست و لب ميالا (متقارب مسدس سالم)الف) دهاني بسته حلوا

  داند اين راز جز كردگار (هزج مثمن محذوف) ب) در اين پرده كس را ندادند بار / نمي

  آويخته بر دار ماست (رمل مسدس محذوف)ج) عقل اگر سلطان اين اقليم شد / همچو دزد 

  سر تو نردبان سر را درآور زير ما (رجز مثمن سالم) اد) گفتم كه بنما نردبان تا برروم بر آسمان / گفت

  ب، ج) 4  الف، د) 3  الف، ب) 2  ج، د) 1

  ؟وزن واژة شعر زير كدام است - 239

  »تدر سحرگاه شبي سرد و سياه / به جهان چشم گشود / با كسي راز نگف«

  لن / فعلاتن فعلن لن / فاعلاتن فع فاعلاتن فعلاتن فع) 2  لن لن / فاعلاتن فعلاتن / فعلاتن فع فعلاتن فعلاتن فع )1

  فاعلاتن فعلاتن فعلن / فعلاتن فعلن / فاعلاتن فعلن) 4  لن لن / فاعلاتن فع فعلاتن فاعلن فعلن / فعلاتن فع )3

  هاي شعر دورة انقلاب اسلامي مشهود است. ايهم يكي از درون …گزينة  جز بهدر همة ابيات  - 240

  كني؟ كني؟ / فتاد ليلي از نفس، چرا جنون نمي چرا به نام آب و نان نشاط خون نمي) 1

  با سر به دارها بر سر دار رفته است / چنگيز در برابر او مضطر آمده است) 2

  بساط جهان جاي آرام نيست / چرا كس وطن بر سر پل كند؟) 3

  هاي آتشين متروك ماند و خاك خورد خطبهي عدالت بار ديگر چاك خورد / فرق مولا) 4
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)2و ( )3( عربي زبان قرآن  

  
  

 ) ةǻّȁ۲۴۴ - ۲۴۱عیِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العر(  
 »:إنّا نحن نزَّلنا علǻک القرآن تَنزȂلاً « - 241

 همانا ما قرآن را براي تو فرو فرستاديم، چه فرستادني! )1

 قرآن را به خوبي برايت نازل كرديم!قطعاً ما  )2

 قطعاً ما بوديم كه قرآن را بر تو نازل كرديم! )3

  همانا ما قرآن را قطعاً بر تو فرو فرستاديم! )4

  »:قالت الاُمّ لِطفلها الأکبر: اِلعَب في غرفتک بهُدوءٍ لأنّ اُختک الصّغیرة قد نامَت!« - 242
  ي بازي كن، چون خواهر كوچكترت خواب است!آرام مادر به كودك بزرگش گفت: در اتاقت به  )1
  تو خوابيده است! مادرم به كودك بزرگترش گفت: در اتاق آهسته بازي كن، زيرا خواهر كوچك ) 2
  بازي كن، زيرا خواهر كوچكت خوابيده است!  مادر به كودك بزرگترش گفت: در اتاقت آرام) 3
  رامي بازي كن، زيرا خواهر كوچكترت خوابيده است!آ به كودك بزرگتر، مادرش گفت: در اتاق خود، به ) 4

  عیِّن الصّحǻح: - 243
بیها!: ١   باشيم! آنما بايد آموزگار خويش و ادب آموزندة ) علینا أن نکونَ مُعَلِّمي أَنفُسنا و مُؤدِّ

  شود! قطعاً انسان در قيامت مانند مؤمنان محاسبه مي) ǽُحاسَب الإنسانُ یومَ القǽامةِ مُحاسǼةَ المؤمنینَ!: ٢

  دهد! نگاه كن! انواع پرندگان را در آن مزرعه پرورش مي) أُنظُر! تُرȃَّی في تلک المزرعة أنواع الطّیور!: ٣

 مادران در تربيت فرزندان خويش بسيار تلاش كردند!) تَجتَهِدُ الأمّهاتُ في ترǽȃة أولادهنَّ اجتهاداً کثیراً!: ٤

 :!»كرد وردن شكار بزرگش گريه ميتمساحي را در صحرا ديدم، آن تمساح هنگام خ« - 244

١ ( Ȓسته الکُبرȄکي عند أکل فرǼشاهدتُ تمساحاً في الصّحراء، إنّ ذلک التّمساح کان ی!  
  !رأیتُ في الصّحراء تمساحاً کبیراً، کان ذلک التّمساح یǼکي عند أکل فرȄسته) ٢
  !رةشاهدتُ تمساحاً في الصّحراء، کان التّمساح یǼکي عند أکل فرȄسته الکبی) ٣
  !رأیتُ تمساحاً في الصّحراء، کان التّمساح Ǽاکǽاً لمّا أکل الفرȄسة الکبیرة) ٤

 في ضǺط حرکات الكلمات: الخطأعیِّن  - 245
Ǽاتُ  )١   احتَرَمنَ معلِّماتکُم احتِراماً Ǽالِغاً! !أیّتُها البَناتُ المُؤدِّ
بوا الکَلامَ الحȘَّ! !أیُّها المُؤمِنونَ  )٢   لا تَکذبوا و لا تُکذِّ
  !إنَّ اللهَ یَتقبَّلُ الدّعاءَ عندَما نَدعوه مُخلِصینَ  )٣
  !أنا حاوَلتُ أداء واجǼِاتي مُحاوَلَةً  )٤

  70تا  53 هاي صفحه، الطّبيعةنظام: )3عربي (
  و المعجم 97تا  1هاي  صفحه ،مباحث كل كتاب: )2عربي (

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 !»لا ǻحتاج السّمک المَدفون إلی الماء و الطّعام احتǻاج الأحǻاء«الصّرفي:  لیفي الإعراب و التّحل حǻالصّح نیِّ ع - 246

 صفة و مرفوع Ǽالواو/ معرفة  - معرب  – )المَدفون: اسم مفعول (من المصدر المجرّد الثّلاثي) ١

 فاعله: السّمک و الجملة فعلǽّة/  معلوم (= مبني للمعلوم) –للغائب  - لا ǽحتاج: فعل مضارع ) ٢

 مضاف الǽه و مجرور؛ مضافه: احتǽاج/  معرب – مصدر (من وزن: إفعال) –الأحǽاء: اسم ) ٣

  مطلȘ للتّأکید و منصوب Ǽالفتحة مفعول/  معرب –مصدر  –مفرد مذکّر –احتǽاج: اسم  )٤

 :في جمع الکلمات الخطأ نیّ ع - 247

  (مَظاهر) !تحدث مرّة واحدة في السّنة ظاهرةتُعجبني  )١

  (خُبراء) !الزّراعة في هذا الأمر خبیرسنَستشیر  )٢

  (تماثیل) !لأحد الکǼار في Ǽلادنا تمثالذلک ) ٣

  (أقدام) !ک ǽا بُنيّ قدمانتǼِه أین تضع  )٤

 :أکثرǻه اسم التّفضیل ما ف نیِّ ع - 248

١ ( Ȓالمعلّم أرشدَ التّلامیذ إلی اکتساب العلوم الأخر! 

 ! الأراذل شرّ النّاس لأنّ الآخَرȄن لا یؤمنون من عملهم الشّرّ ) ٢

 إنّ الکذب شرّ عادة لک لأنّ الآخَرȄن لا یتوقّعون منک الخیر!) ٣

  !ین یتمتّعون Ǽهإنّ العمل الخیر یُنیر طرȘȄ الإنسان و الأفاضل هم الّذ) ٤

 فǻه المفعول المطلȖ: لǻسعیِّن ما  - 249

 واجǼاته! ؤدّ یُ ) کنت أخاف أمام الحاکم خَوف طالبٍ لم ١

 !هناک جلوس المعلّمتُ جلسلمّا  ضحکون ǽَ  ي) کان أصدقائ٢

 !نȄعَلم Ǽلاده Ǽعد المǼاراة رَفع الفائز  رفعیَ ) هو کان فرِحاً عندما ٣

  !تاȄالمǼار هذه  يف نصرهمیَ  عاً ǽتشج حبّون ǽُ و  شجَّعون ǽُ ) اللاّعبون ٤

 جاء لبǻان نوع الفعل:» استغفاراً «عیِّن  - 250

 !إذا کان استغفارک استغفاراً صادقاً یرحمک الله في الآخرة) ١

 !ما شاهدتُ استغفاراً کاستغفار هؤلاء الطّلاّب من عملهم )٢

 !لعلَّ أولادǽ ȑستغفرون لي و لزوجتي Ǽعد موتنا استغفاراً  )٣

  !غفر علی ذنوǼک استغفاراً کثیراً یجزک الله خیراً إن تست) ٤
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 )3(تاريخ

  

  
  

  

 هاي زير بود؟ يك از شخصيت عامل انگلستان در اجراي كودتاي سياه، كدام - 251

  ) ژنرال هايزر2    ) نورمن شوارتسكف1

  ) مورگان شوستر4    ) آيرون سايد3

 شد؟المللي  نهاد بين اين اعتباري بيشتر جب بيخروج كدام كشورها از جامعة ملل، مودر فاصلة بين دو جنگ جهاني اول و دوم  - 252

  ) آلمان و آمريكا2    ) آمريكا و شوروي1

  ) ژاپن و ايتاليا4    ) آلمان و ژاپن  3

 ايتاليا با حمله به كدام كشور، وارد جنگ جهاني دوم شد؟ - 253

  ) هلند4  ) ژاپن3  ) بلژيك2  ) فرانسه1

 ؟يك از وقايع زير به پايان رسيد جنگ جهاني دوم با كدام - 254

  سران حكومت نازي در دادگاه نورنبرگ ة) محاكم2  ) ورود نيروهاي متفقين به برلين و خودكشي هيتلر1

  نشيني ژاپن در اقيانوس آرام و جنوب شرق آسيا ) عقب4  ) بمباران اتمي شهرهاي هيروشيما و ناگاساكي ژاپن3

 ؟باشد نمي يرانا كدام گزينه، از اقدامات انگلستان براي ممانعت از ملي شدن صنعت نفت - 255

  طلبي ها و سران ايلات به تجزيه ) تشويق خان2  هاي جنگي خود به خليج فارس ) فرستادن كشتي1

  ) تعطيلي شعب بانك انگليس در ايران 4  هاي شركت نفت از ايران ) خارج كردن سرمايه3

 وزير دورة پهلوي بود؟ ، بر عهدة كدام نخست1356ل در سا هاي آمريكا در ايران مأموريت ايجاد فضاي باز سياسي براي كاهش تنفر از سياست - 256

  ) جمشيد آموزگار2    ) امير عباس هويدا1

  ) غلامرضا ازهاري4    ) جعفر شريف امامي3

 گرديد؟ 1343اعتراض امام خميني (ره) به چه اقدامي، سبب تبعيد ايشان به تركيه در سال  - 257

  درسة فيضيه) جنايت رژيم پهلوي در م2    ) تصويب قانون كاپيتولاسيون1

  هاي ايالتي و ولايتي نامة انجمن تصويب) 4    پرسي انقلاب سفيد ) برگزاري همه3

 ؟طور كامل استقرار يافت با تشكيل كدام نهاد، نظام سياسي جمهوري اسلامي به - 258

  شوراي امنيت ملي) 2    مجلس شوراي اسلامي) 1

  مجلس خبرگان رهبري) 4    مجمع تشخيص مصلحت نظام) 3

 ؟يك از حوادث زير در تاريخ انقلاب اسلامي ايران رخ داد كدام 1359هشت در پنجم ارديب - 259

  كشف توطئة كودتاي حزب توده به نفع حكومت شوروي) 2  طراحي كودتاي افسران وابسته به رژيم پهلوي) 1

  ترور شهيدان رجائي و باهنر) 4  طبسصحراي نظامي آمريكا به  حملة) 3

 ؟اي كدام حادثه رخ داد نهاالله خام در دوران رياست جمهوري آيت - 260

  ها بازگشايي دانشگاه) 2  وزيري توسط منافقين انفجار دفتر نخست) 1

  اشغال سفارت آمريكا در تهران) 4  تحميلي   حملة عراق به ايران و شروع جنگ) 3

 11تا7هايدرس
  147تا  90هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 )3جغرافيا (
  

  
  

 ؟اف آن مسير چقدر استكيلومتر باشد، شاخص انحر 12كيلومتر و طول مسير قابل احداث  6اگر طول مسير مستقيم بين دو مكان  - 261

1 (100  2 (50  3 (150  4 (200  

 ؟كدام است» ونقل اثر آن بر هزينة حمل«و » ونقل چندوجهي حمل« - 262

  ها ونقل ـ افزايش هزينه تركيبي از دو يا چند شيوة حمل) 1

  ها ونقل براي كالاهاي مختلف ـ كاهش هزينه استفاده از يك شيوة حمل) 2

  ها ل براي كالاهاي مختلف ـ افزايش هزينهونق استفاده از يك شيوة حمل) 3

  ها ونقل ـ كاهش هزينه تركيبي از دو يا چند شيوة حمل) 4

 ؟ظهر است؛ ساعت در گرينويچ چند است 12درجة طول شرقي واقع شده است و ساعت در آن  75النهار  شهري در نصف - 263

  عصر 5) 4  صبح 5) 3  عصر 7) 2  صبح 7) 1

 ؟كند درستي مشخص مي لرزه را به مينكدام گزينه ترتيب زماني وقوع ز - 264

  لرزه زمين ← ها حركت گسل ←ايجاد گسل  ←كشيدگي و فشردگي پوسته  ←حركات صفحات ) 1

  لرزه زمين ←آزادشدن انرژي  ←حركت صفحات  ←ها در امتداد گسل  شكستن سنگ) 2

  لرزه زمين ←ها در امتداد گسل  شكستن سنگ ←حركت گسل  ←كشيدگي و فشردگي پوسته  ←ايجاد گسل ) 3

  لرزه زمين ←شدن انرژي  انباشته ←حركت صفحات  ←ايجاد گسل  ←كشيدگي و فشردگي پوسته ) 4

 نگار زير، سيل در چه ساعتي شروع شده است؟ مترمكعب بر ثانيه است؛ مطابق با آب 11مترمكعب بر ثانيه و ظرفيت آن  6ميانگين آبدهي يك رود،  - 265
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 6تا4هايدرس
 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   110تا  59هاي  صفحه
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 گردد؟ لغزش مي فشاني چگونه موجب زمين هاي آتش فوران - 266

  بارش وقوع فشاني و ) تشكيل دوغاب گلي حاصل از خاكسترهاي آتش1

  ها ) سدكردن مسير رودها و انباشت آب پشت آن2

  هاي مسير خود ها و خاك كردن سنگ ) ذوب3

  شده انهاي رو ر گدازهها از طريق فشا كردن دامنه ) سست4

 ؟نيستلرزه  هاي وقوع زمين يك، از نشانه كدام - 267

  هاي چاه، چشمه و قنات رفتن سطح آب ) بالا يا پايين2  هاي پوستة زمين ) تغيير اندازة فاصلة بين شكستگي1

  هاي زيرزميني ) تغيير تركيب شيميايي آب4  ها هاي كوچك زمين در راستاي گسل ) افزايش لرزش3

 …جز  پيوسته در كشور ما هستند، به وقوع هاي به هاي ناشي از سيلاب يل افزايش خسارتهمة رفتارهاي زير، از دلا - 268

  ها و تغيير كاربري اراضي ) توسعة سكونتگاه2    بردن پوشش گياهي) از بين 1

  اي و تنظيمي ) احداث انواع سدهاي ذخيره4  ها گير رودخانه وساز در حريم سيل ) ساخت3

 ؟نيستاي در مديريت سيل  هاي غيرسازه يك، از روش كدام - 269

  ها ) اصلاح بسترهاي رودخانه2    هاي آبخيزداري ) اجراي روش1

  هاي هشداردهنده ) نصب دستگاه4  ها ) تعيين حريم توسعه براي رودخانه3

 است؟ نادرستلغزش  كدام گزينه دربارة مديريت زمين - 270

  داد لغزشِ مجدد ارزيابي شود.ش، براي پيشگيري از خطرات آتي، لازم است استعزلغ ) پس از وقوع زمين1

  ولاي خارج شد. سرعت از مسير لغزش و جريان گل لغزش، بايد به ) در حين وقوع زمين2

  پذيرد. شناسي و پايداري زمين انجام مي دار، مطالعات خاك وساز در سطوح شيب ) قبل از ساخت3

  تمال وقوع آن، كمتر است.لرزه است اما اح تر از زمين لغزش، معمولاً گسترده هاي زمين ) خسارت4
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)3شناسي (جامعه   
  

  
  
  
  

 به كدام مفهوم اشاره دارد؟ ترتيببهزير ت اعبار يك ازهر - 271

  ها وحدت يا كثرت هويت -
  نژادي در ارتباط با هم  و هاي درگير قومي تعداد كثيري از گروهتوسط  يك فرهنگ مختلطايجاد  -
  و گروهي در بعد اجتماعي هاي قومي  گسترش برابري و رفع تبعيضگرفتن مورد توجه قرار  -
  بخشي براي علوم اجتماعي حفظ ظرفيت افشاگري و رهايي -
  ها ـ ديگچة همانندسازي ـ الگوي تعارف ـ رويكرد تفسيري هويتالگوي تنازع ) 1
  ها ـ الگوي تكثرگرا ـ مدل همانندسازي ـ رويكرد تبييني ) الگوي تعارف هويت2
  انتقادي ـ رويكرد تكثرگرا سازي ـ الگويـ ديگچة همانند ها الگوي تنازع هويت) 3
  رويكرد تفسيري همانندسازي ـ مدل ديگچة همانندسازي ـ ها ـ الگوي تعارف هويت) 4

علـت رشـد و   « و» ارتباطـات  پيامد جهاني شدن و توسعة«، »كثرگرااشتراك مدل همانندسازي و مدل توجه «گر بيان ترتيب بهكدام گزينه  - 272
 ؟است» ن سوم و چهارمشكوفايي جهان اسلام از قر

  ها ها ـ تأكيد بر تفاوت هاي متفاوت سياست هويت ـ تغيير شديد هويت ) چهره1
  ها ـ پيروي از الگوي تعارف گذاري هويتي ـ عدم ثبات فرهنگ ) سياست2
  محيطي ـ تأكيد بر اشتراكات هويتيهاي سبك زندگي و زيست گيري جنبش شكل متفاوت سياست هويت ـهاي  ) چهره3
  ي فرهنگيها مايزها ـ تأكيد بر ت گذاري هويتي ـ عدم درهم آميختن فرهنگسياست )4

 است؟ نادرست ،گيرد كدام گزينه در ارتباط با ديدگاه رويكرد پسامدرن كه از درون رويكرد تفسيري شكل مي - 273

ة ديگـر بـود و سرگذشـت دانـش هماننـد      اي بـراي سـركوب عـد    شمول مطرح بود صرفاً ابزار عـده  ) آنچه تا امروز به نام علم و دانش جهان1
  سرگذشت قدرت و ثروت، تاريخ سركوب عدة ديگري بود.

زيرا خوب را به معناي خوب بودن برخي و بـد   ،كند گري مي سلطه ،) معتقد است خود علم با درست و غلط دانستن و خوب و بد كردن امور2
  كند. را، بد بودن برخي ديگر از آنان قلمداد مي

انش همانند سرگذشت قدرت و ثروت تاريخ سركوب انسان بوده است، بشر همواره به سركوبي كـه از طريـق قـدرت و ثـروت     ) سرگذشت د3
  دهد.  حساس بود و اكنون متوجه سركوبي به وسيلة دانش شده است و ديگر به آن تن نمي ،گرفت ميصورت 

از پيش پاي  ،موانع را از درون علم ،نقد روابط و مناسبات ميان افراد) علوم اجتماعي با تشخيص و آشكارسازي سلطه در مناسبات انساني و 4
  دارد. انسان برمي

 علت، معنا و پيامد كدام گزينه است؟ ترتيب بهعبارات زير هريك از  - 274

  هايي باشد كه درون فرهنگ ديگري شكل گرفته است. پسندد كه موضوع نظريه هيچ فرهنگ و هويتي نمي -
  هاست. انسانانكار اشتراك و وحدت  -
  رواج سياست همانندسازي -
  ها ملت -گيري دولت ها ـ شكل آمريكايي بومي ـ تأكيد بر تنوع و تكثر هويت ةنظري و فمينيستي معاصر ة) نظري1
  تنوع قومي و نژادي و زباني بر هاي هويتي ـ تأكيد شمول ـ اصالت بخشيدن به تمايزات و تفاوت گيري دانشي جهان ) شكل2
  دوستي گرايي و وطن ها ـ ملي ها و فرهنگ انسان ةگو و معارفو تبار و فمينيستي معاصر ـ اصالت بخشيدن به گفت فريقاييآ ة) نظري3
  پوستان و غير اروپائيان ـ ظهور جهان متجدد ها ـ ناديده گرفتن هويت زنان و رنگين ) درگير شدن در سياست هويت و تحسين هويت4

  كدام است؟» تكثرگرايي«و » همانندسازي«ويژگي مدل  ترتيب به - 275
  در دوران مدرن مورد توجه و تأكيد قرار گرفت. ـگذاري در دورة پسامدرن بود  ) مدل رايج سياست1
هـاي   هاي هويتي گروه ها براي از بين بردن تفاوت سياست دولت ـشود.   ) وجود يك ساختار مشترك سياسي و اقتصادي ضروري دانسته مي2

  مختلف است.
هاي قومي و زباني حفظ و  هاي موجود ميان گروه تفاوت ـشود.   هاي جامعه پذيرفته مي و سبك زندگي يك گروه توسط ساير گروهها  ) ارزش3

  گردد. حتي تشديد مي
هـاي   هاي موجـود ميـان گـروه    براي از بين بردن تفاوت ـشود.   هاي جامعه پذيرفته مي ها و سبك زندگي يك گروه توسط ساير گروه ) ارزش4

  كنند. و زباني سعي مي قومي

 پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلامسياست هويت،
  104 تا 82هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 با كدام مورد ارتباط دارد؟ ترتيب بههريك از عبارات زير  - 276

  عنوان زيرمجموعة علوم انساني معرفي علم اجتماعي به -

  گذاري علم اجتماعي توسط ابن خلدون نام -

  بندي جوامع بر اساس استدلال عقليدسته -

  ن ـ فارابيخلدون ـ عمرا ) ابن2    خلدونابن) فارابي ـ مدني ـ 1

  خلدونابنخلدون ـ مدني ـ  ) ابن4    ) فارابي ـ عمران ـ فارابي3

نتيجـة انحـراف عملـي از مدينـة     «و » برخورداري از علوم ابـزاري «، »هاعقلاني در عين شناخت آن و وحياني علومبهره نبردن از « ترتيب به - 277

  هاي كدام مدينه است؟ از ويژگي» فاضله

  ) جاهله ـ جاهله ـ ضاله2    ) فاسقه ـ فاضله ـ فاسقه1

  ) ضاله ـ ضاله ـ فاسقه4    ) فاسقه ـ فاضله ـ ضاله3

  گيرد؟ قرار مي شناسي جامعه رويكردهاي از يكمورد استفادة كدام و كدام است هاي اجتماعي كنندة پديده كنترل و كننده بيني عقل پيش - 278

  تبييني ابزاري ـ رويكرد ) عقل2  تفسيري تفسيري ـ رويكرد ) عقل1

  انتقادي تفسيري ـ رويكرد ) عقل4    انتقادي ابزاري ـ رويكرد عقل )3

  دهد؟ كدام گزينه، وجه تمايز علوم ابزاري و علوم نافع در جهان اسلام را نشان مي - 279

اسـلام   كنند، نظير علم پزشكي و علوم فني و مهندسي، اما علوم نافع در جهـان  ) علوم ابزاري، نيازهاي روزمرة جامعة اسلامي را برطرف مي1

  كنند. هاي انسان صحبت مي ها و آرمان دربارة چگونگي استفاده از علوم ابزاري و ارزش

  گويند. برند، اما علوم نافع دربارة حقيقت انسان و آغاز و انجام او سخن مي هاي عقلاني و وحياني بهره مي ) علوم ابزاري نيز گاهي از روش2

  شوند. شود اما علوم ابزاري تنها به حس و تجربه محدود مي م ديگر محدود مي) علوم نافع به علوم ابزاري و همچنين علو3

شود، اما علـوم ابـزاري،    ) علوم نافع، علومي هستند كه براي استفاده از قوانين و شناخت قوانين اجتماعي در حال و آينده از آن استفاده مي4

  گيرد.تواند در بر علم به توحيد و علم به جامعه و تاريخ را نيز مي

  است؟ نادرستترتيب در ارتباط با مدينة فاسقه و مدينة جاهله درست و  كدام گزينه به - 280

  بهره است. اي است كه از علوم عقلي بي ) در آن، علوم وحياني و عقلاني وجود دارد ـ جامعه1

  تواند وجود داشته باشد. اري ميشوند ـ در مدينة جاهله علوم ابز شده در مدينة فاضله، تحريف مي) در آن نظرات علمي پذيرفته2

  تواند وجود داشته باشد. اي است كه بر محور علم، سازمان يافته است ـ در آن، علوم عقلاني و وحياني مي ) جامعه3

هـا و   هـا و آرمـان   اند ولي علمي كـه از ارزش  بهره كنند ـ از علوم عقلي بي  شناسند ولي بر اساس آن عمل نمي ) مردم حقيقت و عدالت را مي4

  حقيقت زندگي سخن بگويد، در آن وجود دارد.
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   فلسفة دوازدهم
  

 

  ؟باشد نمي(ع)  علي كدام گزينه از اوصاف موجودات برتر از عالم طبيعت در كلام اميرالمؤمنين - 281
  ) عاري از ماده و قوه هستند.2  ) توانايي رسيدن به كمال ممكن را دارند.1
  رّد هستند.) نوراني و مج4  ها تجلّي كرده است.) خداوند بر آن3

 نوشت. …او در كتاب  نظراتبود و فارابي اثري را در تبيين  …آراء  بر متكي آغاز در اسلامي فلسفة - 282

  جمهوري ـ) افلاطون 2    جمهوري ـ) ارسطو 1
  مابعدالطبيعهـ ) افلاطون 4    مابعدالطبيعهـ ) ارسطو 3

 .نيست …مدني بالطبع بودن انسان از نظر فارابي به معني  - 283

  ) اكتسابي نبودن ميل به همزيستي2    ن گرايش به اجتماع) فطري بود1
  ) ارتباط سعادت بشر با زندگي جمعي4    ) تحقق غيرارادي جوامع بشري3

 در رابطه با مدينة فاضله، كدام عبارت درست است؟ - 284

  پردازند، راهبر مدينه به سوي سعادت است. ها مي ) فضايل مردم مدينة فاضله و اموري كه به آن1
  كنندة وظيفة هر كدام از اعضا در مدينه است. اتصال يا ارتباط با عالم بالا، تعيين ) ميزان2
  ارادي بودن اعمال اعضاي اين مدينه است.ة پذيري عنصر رياست از مدينة فاضله، نتيج ) تفكيك3
  كنندة تساوي همة اعضاي مدينه است. ) برقراري نظام عدل در مدينة فاضله، تأمين4

  يك از آثار ابن سينا با ديگر آثار او متفاوت است؟ امزبانِ نوشتاري كد - 285
  ) شفا4  ) قانون3  ) اشارات و تنبيهات2  علايي ة) دانشنام1

  پديد آمده، بهترين نظام ممكن است. …جا كه مطابق با داند و از آنمي …ابن سينا منشأ حركات عالم را در  - 286
  عنايت خداوند ـن ) طبع و ذات آ2  عنايت خداوند ـنياز اي بيآفريننده) 1
  علم خداوند ـ ) طبع و ذات آن4  علم خداوند ـنياز اي بيآفريننده) 3

  ؟نيستسينا صحيح  شناسي ابن كدام گزينه در نظام طبيعت - 287
 گيرند. ) شرور و وقايع ويرانگر عالم به عنوان مانعي بر سر راه طبيعت قرار مي1

 هترين نظام ممكن درآورده است.) تركيب و تأليف خاص اجزاء طبيعت آن را به صورت ب2

 ) عالم طبيعت مخلوق خداوندي است كه آن را با لطف و عنايت خود آفريده است.3

  برد. ) طبيعت هر شي آن را به سوي خير و كمال مطلوب و مخصوص به خودش مي4
نظر او سير و سلوك روحاني بدون تربيت  د و ازگذاري كر ، حكمت اشراق را پايه…و تلفيق آن با فلسفة نور ايران باستان شيخ اشراق با احياء  - 288

  است. …عقلي 
 كننده گمراه عرفان اسلامي ـ) 2    ناقص ـيونان   ةفلسف) 1

 ناقص عرفان اسلامي ـ) 4    كننده گمراه ـمشائي  ةفلسف) 3

  ؟كندنميكدام گزينه جاي خالي را به درستي كامل  - 289
  »…حكيم متألّه از نظر سهروردي «
  .كندمي افتيدر فرشتگانواسطه، از يا بر قي) امور و حقا1
  .ستين يباشد، خال نيكه چن يميحك گاه از چي) جهان ه2
  ممكن است رياست واقعي جهان را در اختيار نداشته باشد.) 3
  شود.ي چيره ميكيد، ظلمت و تارمانَ يته او ري) هرگاه جهان از تدب4

  شوند؟يم اطلاق ميعبارات زير در فلسفة سهروردي به ترتيب بر كدام مفاه - 290
  »نورالانوار –مغرب وسطي  –نور  –مشرق جهان «
  غايت تكاپوي جهان ـغلبة نور بر ظلمت  ـواقعيت موجودات  ـمحض  نور) 1
  خالق جهان ـعالم ماده  ـموجودات  تيواقع ـغلبة نور بر ظلمت ) 2
  ات نخستينذ ـآميختگي نور و ظلمت  ـت اعامل تمايز موجود ـمقرب  فرشتگان محل) 3
  خدا -عالم ماده  ـحقيقت وجودي  ـآميختگي نور و ظلمت ) 4

 )2فلسفه در جهان اسلام (،)1آغاز فلسفه در جهان اسلام (
  80تا  65هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 



  
  
  

   درس گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت               
   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -291
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشته آيا پشتيبان شما -292
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

                                     ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -293
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -294

  دقيقه         5دقيقه تا   3) 2       يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
  دقيقه   10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3

  كلاس رفع اشكال       
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -295
 شركت خواهم كرد.                   پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع        
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -296
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  يا دانشآ -297
  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي مي) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف 3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان    
  كنيد؟ چگونه ارزيابي مي آزمون امروز را عملكرد و جديت مراقبان -298
  ) ضعيف4     ) متوسط3) خوب                 2     ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -299
  گاه ) خير، هيچ4  ) به ندرت3  گاهي اوقات) 2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

  امروز  ارزيابي آزمـون     
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -300
 ) ضعيف4     ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1

 پشتيبــان




